

بیتناں لکھنؤ

بیتناں لکھنؤ



ایڈیٹور
محمد حفیظ لکھنؤ پوری
نائب
فیض احمد گجراتی

شمارہ ۳۱
شعبہ
سالانہ ۲۷ روپے
شش ماہیہ ۱۴ روپے
ماہانہ ۸۱ روپے
فی جیبہ ۱۵ نئے پیسے

۱۳ ستمبر ۱۹۴۵ء
۱۶ ستمبر ۱۹۴۵ء
۴ اگست ۱۹۴۶ء

انتخاب احمدیہ

۱۷ اداوان ۲۱ اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ (الشرق) نے منعقد فرمایا۔
تین ہفتہ مری ہنڈ اور اسلام آباد میں قیام فرماتے کے بعد مورخہ ۲۲ جولائی بروز
بدھ شام کو بدریہ مولانا لاریجیہ دعا لیتے ہوئے وہاں اس تشریف لے آئے۔ الحمد
للہ۔

اہل۔ بوہ نے محرم مولانا ابوالاطر رح صاحب مناسک کی زیر قیادت سرگودھا جانے
والی پختہ ٹرک بھی جو کہ حضور کا استقبال کیا۔ حضور کی محبت کے متعلق ۲۸ جولائی
کو رپورٹ منظر سے کہ
حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ
روہ ۲۸ جولائی حضرت ام مظفر احمد صاحب مدظلہا کے بیٹے عینی اور گورنمنٹ کی تکلیف
ہے۔ احباب صحت کا لاہ علاج کے لئے امرتسار کے دعائیہ جاری رکھیں۔
تادیاں ۱۱ اگست۔ محترم صاحبزادہ مرزا محمد احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اس بل چیل
لفضد تعالیٰ خیریت سے ہی۔ الحمد للہ۔

آئسٹریلیا کے وزیر اعظم کو اسلام کی تبلیغ

سنگاپور میں جماعت احمدیہ کی طرف سے قرآن کریم اور دیگر اسلامی کتب کی پیشکش

ادکوم ہودی محمد صدیقی صاحب امرتسری پانچواں اجریہ مسلم سنگاپور

اور اصلی اور ابھی زندگی حاصل ہو چکے ہیں
جس کے ام طور پر حصول سے پہلے حساب
کتاب ہونا چاہگا اور مرافان اپنے اعمال
کے نتیجہ میں جزا یا سزا پائے گا۔
یہ بھی آپ جانتے ہوں گے کہ اس دنیا میں
انسانی زندگی کا مقصد وحید اللہ تعالیٰ کا
منظر اور اس کا حقیقی عہد بننا ہے۔ اس
مقصد کو ام طور پر پانے کے لئے اللہ
تعالیٰ کا قرب اور اس کو رخصت و رحمت
کا حصول نہایت ضروری اور لا بدی ہے
اور ہر بار دعوے کے کوئی زمانہ انسانی
زندگی کا یہ مقصد دیکھ سوائے اسلام کی
تقدیر اور اسلام کے باقی سب نامحاصل اللہ
تعالیٰ تو کم کا ال انتخاب کرنے کے اور یہی
صورت میں اور کہ مذہب پر عمل کرنے سے
حاصل نہیں ہو سکتا۔ یہ دیکھ کر اسلام آخری اور
کامل مذہب ہے جس نے اس کو ہمیشہ کے
لئے تمام القاد صاحب منوع کر دینے پر
اسلام اپنے اس دعوے کو سچا ہے
یا نہیں اس کا فیصلہ آپ قرآن کریم اور
دیگر اسلامی کتب کے مطالعہ کے نتیجہ میں
نہیں کر سکتے۔ اور اسی قرآن کے لئے ہم آپ
کا خدمت میں حضور انور کریم اور وہاں
قرآن کریم اور دیگر اہم کتب پیش کر رہے
ہیں تاکہ آپ بذات خود تحقیق فرما کر ہمارے
مذکورہ بالا دعوے کو یہ کہہ سکیں اور صحیح
ہونے کی صورت میں حلقہ گنجش اسلام
سویا جائیں۔

قرآن کریم اور بائبل کا موازنہ
اس میں شک نہیں کہ بائبل نبی نورانیات
واکمل و خیر و کمی وقت انہما ہی اور قابل عمل
کتب تھیں مگر موجودہ بائبل محض وہاں
جو جاننے کی وجہ سے اس الی کلام کے ساتھ
خلطہ ملتا ہو چکا ہے۔ اور قرآن کریم کے نزول
سے اس کا ارادہ اس تمام ہو چکا ہے۔ اس لئے
(باقی صفحہ ملاحظہ فرمائیں)

اس کا سہارا ہوگا
تمام جو بھی حالات ہوں ہم آپ تک
اپنے خیالات اور اسلام کو سچائی پیش
کرنے کے الی ام خود کو نہ مانے نہیں کرتا
یا ہے کیونکہ اگر انسان ذرا غور و فکر اور
مغفل سے کام لے تو وہ اس کا نتیجہ پر پہنچے گا کہ
مذہب کے بغیر انسان بھی صورت میں بھی
ایک حقیقی اور کامل اور مفید وجود نہیں کہہ سکتا
کا مستحق نہیں کہلا سکتا۔ اس لئے ہماری
مکرم دور خواہت ہے کہ آپ ذرا صفت کے
اوقات میں مذہب کی ضرورت اور ہیئت
اور جو اللہ تعالیٰ نے عالمگیر اور سچے مذہب
اسلام کی تعلیمات اور اصول پر ضرور
سجیدگی سے غور فرمائیں اور اگر آپ اپنی
خیر جاندارانہ تحقیق کے نتیجہ میں اسے
سچا یا نہیں تو ضرور بلا خوف و لرز لاٹھ ملحقہ
گنجش اسلام بزرگ حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا جماعت مدینہ اور
رہنما تسلیم فرمائیں۔

قرآن الہی کا داد اہل ذلیل
بیسے خیالی کی ایک یسائی ہونے
کے تھا کہ یہ تو آپ کی ہے جسے تسلیم ہوگا
کہ یہ دنیا پر زمین آسمان ایک قادر و قہیم
زندہ خدا کے پیدا کردہ ہیں۔ اور یہ یہ
سارا کارخانہ نام چلایا رہے ہے اور کہ اس
دنوی زندگی کے اختتام اور موت سے
پہا انسان کا خاتمہ نہیں ہوگا بلکہ موت
کے بعد ہر سرے عالم میں ہر انسان کو ایک

کوادی ترقی کے ساتھ ساتھ روحانی ترقیات
سے بھی نوازے اور سفر و حضر میں آپ کو
اپنے جملہ نیک مقاصد میں کامیاب بنائے
ہم عمران جماعت احمدیہ ایک عالمگیر
مذہبی جماعت یعنی احمدیہ جماعت سے تعلق
رکھنے ہیں اور ہمارے نزدیک مذہب
اسلام اور اس کی بے نظیر تعلیمات ہی
دنیا میں ایسی ہمیشہ قابل قدر اور مفید
ترتیب تھیں جو ایسے سوئے پر ایک گنجش
میں اسے نہیں مہربان رعایات ایک
میسور نظام کی صورت میں اسلام کا مفید
کتاب القرآن الکریم اور دیگر ضروری کتب
کے ساتھ پیش کرنے ہوتے ہیں کہ
یہ کہ آپ ضرور وقت و فرصت ان کا مطالعہ
فرمائیں گے۔

مذہب سے بیگانگی
یہ امر اس لئے ناسک ہے کہ موجودہ زمانہ کی
نسل انسانی مذہبی امور سے نہایت ہی
بے گنگا اور بے اعتنائی سے پیش آ رہی
ہے اور اپنے خالق و مالک حقیقی ہادہ
خدا سے قطع پیہ کر کے اور ان کی رضا
کا راہوں پر چلنے سے اس لئے ناسک طور پر
گریز ان ہے اور ایسے لوگوں کی تعداد دنیا
ی تلیں نظر آتا ہے جو مذہبی امور سے
وہمی سے کٹنے یا مذہب کو اپنی زندگی کے لئے
معمولاً ایک فردی حصہ قرار دیتے ہیں اور
مثالی سے ہمارا آپ کی خدمت میں آج ہم یہی
خیالات پیش کرنا آپ کو سزا دیکھ چکے ہیں

گزارتہ و فری اسٹریلیا کے سنے وزیر اعظم
جینٹین ویمیم اسٹریلیا فوج کا سبازہ لینے
کے لئے ہونے دیگر وزراء کے ساتھ سنگاپور
جئے اس الی موقع سے تبلیغی فائدہ اٹھانے
کے لئے آئسٹریلیا ہاں گنر صاحب سنگاپور
کی وساطت سے وزیر اعظم کے ساتھ رابطہ
پہید کیا گیا اور انہیں قرآن کریم انگریزی
واقف آت محمد اور دیگر اسلامی کتب زبان
انگلس بڑی تحفہ پیش کر کے ایک نمونہ نام
کے زیر انہیں اسلام قبول کرنے اور یہاں
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی
نفس و زندگی میں مثال ہونے کی دعوت
دی گئی۔ اور انہوں نے قرآن کریم اور کتب
دیگر قبول کر کے رکھنے کئے کا شوق ظاہر
کیا اور اسٹریلیا واپس پہنچ کر جماعت کے نام
شکر کے کا خط لکھا۔
ذیل آئادہ عام کی غرض سے ان کو پیش
کردہ نمونہ نام کا منظر اردو میں پیش کیا جاتا
ہے۔

جناب عالی: اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایسا ہدایت
کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائی ہے آپ
کی خدمت میں یہ میور نام پاکستان کا ایک
شہری اور جماعت احمدیہ کا فائدہ مند عہد سنگاپور
جماعت سنگاپور اور ہیشہ کی طرف سے پیش
کر رہا ہے وزیر اعظم ہونے کے بعد بھی مرتبہ
آپ کے یہاں تشریف لانے پر ہمیں خوشی
ہے۔ اور ہم آپ کو خوش آمدید کہتے ہیں اور
بہتر تبریک پیش کرتے ہیں اور دست بردار
ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ملک کے باشندوں

ہفت روزہ فرخندہ قادیان — مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۲۱ء

پوربازاری کے خلاف ہم

روز بروز زندگی میں کام آنے والی مزدوری اشیا کی قیمتیں جس سرعت کے ساتھ بڑھ رہی ہیں ان کی وجہ سے عوام جتنا کاروبار میں مبتلا ہے۔ اس قدر محنت و مشرتابہ آویخت پریشان ہے کہ یہی حوالہ آ رہی ہیں اپنے گنہ گاروں کو پھینک دینا چاہتے ہیں۔ مذہب و بیعتوں کے لئے ہی دھماکے کے لئے آئے ہیں۔ یہ سب ایک ہی چیز ہے۔ اور یہی ہے جو ہمارے لئے آئی ہے۔ اس لئے اس وقت کو سمیٹ لیتے ہیں۔

اسی گرائی اور نمانی کے نتیجے میں ملک کا لیونز ریاستوں میں قرار دیا جاتا ہے۔ ہر گز یہ نہیں کہ چاروں ہی جن میں توڑ پھوڑ کی پالیسی پر عمل ہو رہا ہے۔ یہ سب باہمی نہایت درجہ تکلیب وہ ہیں۔ نہ توڑ سکتے کر کے دالوں پریشان میں صدر لینے والوں یا تو میٹروں کو نقصان پہنچانے والوں کے کہہ کر اور کوجھا سمجھا جا سکتا ہے اور نہ ہی ان نتائج سے صرف نظر کی جانی ممکن ہے جن کے سبب جتنا ہی ایسی نے جینی اور اضطراب کی صورت پیدا ہوتی ہے یا ہوسکتی ہے کیونکہ یہ تو حقیقت ہے کہ عوام کو اپنی ضروریات کی چیزیں ملنی چاہئیں اور جب اشیا کی قیمت میں پیدا ہوتی ہے تو طلبہ میں جو شہ اور بیگانہ پیدا ہوتا ہے وہی امر ہے۔

مشکو کا مقام ہے کہ ہمارے ہاں پنجاب میں حالات نسبتاً وفاقا بہتر ہیں اور آری مالی حالت ابھی کے لیکن سخت گرائی اور بعض اشیا کی معنوی قلت بعض اوقات تالی کی حالت تک پہنچ جاتی ہے۔ اس کے الی پنجاب کو سخت پریشانی ہے۔ چنانچہ پنجاب میں گورنر نے فریضہ ناکہ ہونے کے بعد اہل اس اہم ضرورت کی طرف حکومت سے خالی توجہ دلا ہے۔ صوبہ میں پوربازاری و ذخیرہ اندوزی اور گراں سودی کے خلاف ایک قانون جاری ہے۔ جس کے تحت کن سیاحتی عملوں پر پابندی ہے۔ پولیس کی طرف سے اس تک جھانپنے والے کے نتیجے میں متعدد مقامات سے ذخیرہ و غیرے پھرتے گئے ہیں۔ ۲۹ جولائی کی حسب ذیل خبر کا فی حوصلہ افزا ہے۔

جینڈی گڑھ ۲۹ جولائی پنجاب سرکار کے ایک بیان کے مطابق ٹیک ڈپو کے خلاف ہم سے گزشتہ ماہ ۲۰ گھنٹوں کے انداز میں ۲۲ اشیا کو گرفتاری کیا گیا۔ اس طرح ایک ٹیک کی گرفتاریوں کی کل تعداد ۸۷۳ ہو گئی۔ کل ۶۶۸ ٹیکس رجسٹر گئے۔ کل اشیا میں پولیس نے پھیلے ہمارے اور غیر قانونی طور پر رکھی ہوئی ۱۲۸ پوری گندم۔ ۲۰ پوری جانا۔ ۲۰ پوری کی اور ۱۵ پوری جانا برآمد ہوئے۔ حصار میں ۱۵ پوری سینٹ اور کلکولم میں ۱۵ پوری برآمد ہوئی۔ پورٹ پالو میں ۱۵ پوری جانا برآمد کیا اور ۲۴ پوری کی چیزوں کو قبضے میں لیا۔ گورنر اسپر میں پولیس نے ۳ کلانوں پر چھاپے مارے اور ان کے ساتھ کے سپین ہوئے۔ (برٹیا پے ۲۰)

اس میں شک نہیں کہ پوربازاری و ذخیرہ اندوزی۔ ناجائز منافع خوری۔ غلو و غیرہ۔ جو ہمارے ملک کو تباہی دہکتے ہوئے اور انسانیت کے مقام کو ہٹانے والے ہیں۔ مگر سوال تو یہ ہے کہ اس کا سدباب کرنے والے اور ان سے بھرتی ہو جانے والے آخروں میں۔ یہ ہمارے ہی وطن اور ہمارے اپنے ہی ہندوستان کی بھائی ہیں۔ انسانی ہمدردی کے اس جذبہ سے جسے جس قدر گئے کہ جانے اس کے ہر تکلیف کے وقت انسان اور سے انسان کے کام آئے اور اشیا اور قسمی کا اپنے لئے نہ دیکھیں کہ اس کے تکلیف کو ہٹانے کے کام میں اپنے لئے اپنے ہی ہمنوعوں کا خون چوستے اور ان کو لاشوں پر اپنے آہٹے اور اپنے حلال تعمیر کرنے والے ہیں۔ یہ لوگ کسی طور پر جب وطن کو ہلانے کے حق نہیں اور بچانے کے لئے کی صورت میں نہ کسی طرح کی رو رعایت یا ہمدردی کے حق دار ہیں یہ لوگ سماج دشمن ہونے کے ساتھ ساتھ ملک کے ہندو ہیں۔ کیونکہ ان کو بعض دفعہ نانہ اور ذاتی منفعیت کی خاطر یہ سب گھٹ کر ہے۔ مہاشا کے طور پر بلا و شاکا

کاروبار کرنے والا ہر سے سماج کی محنت کو تباہ کرنے کا منصوبہ بنا رہا ہوتا ہے۔ جوڑ کا مقام ہے کہ جب کسی معاشرے کے کھٹ کا سدباب نہ ہو جائے تو اس کا لازمی اثر ملک کی پیداوار اور عوام کی جسمانی اور روحانی زندگی پر پڑتا ہے اور نتیجہ ملک کی جو حالت ہوگی وہ ظاہر ہوا ہے۔

معاشرہ انسانوں سے ترتیب پاتا ہے۔ انسانوں کے باہمی تعلقات اگر ہمدردی ختم ہوں اور ان کے درمیان کو بنیاد پر قائم ہی ہو معاشرہ کا مقام مذہب سے ہے۔ اور اس وقت ان کا ملک ایک بڑی طاقت رکھتا ہے مگر ان کو اس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ اس سے پہلے ہمارے ہاں حالت بڑھی اور خراب ہو گئی ہے۔ اس وقت کو سمیٹ لیتے ہیں کہ ان کو کسٹش جاری ہے۔ اور اس سے لگاتار ان کی طرف کسی نو دھیان سے انسانیہت کے اعلیٰ مقام اور اس سے لگاتار ان کی طرف کسی نو دھیان سے کی خدمت نہیں ملتی۔

ہمیں ان لوگوں پر بیست ہی تجب آتا ہے جو خود آگے بڑھ کر سماج کو درست کرنے کی بجائے حکومت پر ٹکتے پھینک کر گئے ہیں۔ حالانکہ اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ سماج کے ساریوں کو جلد کیا جائے۔ باہمی اخلاقی تعلیم کے ذریعہ عوام کے ہر ذہن کا صلاح کیا جائے۔ ان کے مردہ ضمیر کو جھنجھوٹا چلائے۔ ان کے دہرا کی گھنٹی کی صورت میں طریق بران کے سلسلے پیش کی جائے اور پھر ہی نوع انسان کے اس حق کو نمایاں کیا جائے جس کی اور اسکی برھمن پر مشتمل ہے۔

دراصل یہ کام اور تھا جسے سماج کی تنظیموں کے کرنے کا تھا۔ مگر ان کے اس قسم کی منتظلیوں کو ہم میں بہت ہی لیکن ان لوگوں نے اپنے اصل کام کو چھوڑ کر سیاست کی طرف بھٹانے شروع کر دی ہے۔ جس تک سیاست کے بارہ ہی عوام کا شعور بیدار ہو جاتا ہے۔ ان کے لئے ٹوکس جن امر ہے لیکن یہ بدلائی اور صورت میں خود رکت کا موجب ہے کہ جب وہ۔ اچھی حکمت جو مگر یہاں تو سیاست کا شغف جنوں کی حد تک پہنچ رہا ہے۔ اور سیاست بھی گھٹی قسم کی جس سے ہی دولت کے انبار لگانے کا کام لیا جاتا ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ گورنر پنجاب نے بددیانتی اور ان کے اور ان کے لئے ان کے جس طرح فریضے کی ہم ساری کی ہے اس سے سارے پنجاب میں کھلی جگہ ہے۔ بلکہ وہی جن ہی ایسی کیا جانی لگا ہے۔ اچانک چھاپے مارے جا رہے ہیں۔ کیس رجسٹر گئے ہمارے ہی گورنر اور اس بات کی ہے کہ ان سب مفدمات کا بلو خیال فرما۔ نتیجہ گئے اور ہفتہ عشرہ کے اندر اندر ہی کوئی حد تک ناکہ سزا دیے اس سلسلے میں اگر کوئی ایسی چیز خایاں ہو تو ان کو جلد اور دیکھا جانا چاہئے۔ تاکہ ان کو قانون کی حد تک پہنچانے سے باز رکھے۔ اس کے باوجود اگر کوئی ایسی کام مرتکب ہو تو وہ قانون کی کڑی کے سبب سزا سے بچ نہ سکے۔

چونکہ ذخیرہ اندوزوں اور پوربازاریوں کی جڑیں بہت گہری ہیں اس لئے اس کو ہم کو کامیاب اور باہم دبانے کے لئے ایک ہی جدوجہد اور لگاتار محنت درکار ہے۔ ہمیں نہیں کہ یہ کامیابی عیساری صرف ایک ہی وقت سے ہمہ جہت میں ہونی چاہئے۔ گرفتاریوں اور مفدمات کا ایسا ہی سلسلہ رہے تو اس کو ایک ہی میں ظاہر ہونے لگا ہے کہ بعض ایسی اشیا، ضروریات کی قلت بھی ہونے لگی ہے جن کے بارہ میں خیال بھی نہیں کیا جا سکتا۔ علامت یہ ایک معنوی قلت ہے مگر حکومت کی حالت تو ہی ان سب دفعہ مشکلات اور پیچیدگیوں کو حل کر سکتی ہے۔ خدا کا ایسی ذمہ دار گورنر صاحب کو وہ فیصلہ کرنا پڑا جس کا ذکر ابھی مل گیا ہے اور اس میں اس طرح پر آنا ہے۔

چند ہی گڑھ ۲۹ جولائی۔ معتبر ذریعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ گورنر پنجاب نے فیصلہ کر دیا ہے کہ پنجاب کے بیوپاری مختلف اشیا کا کوٹہ نہ لگائیں اور ان کے حق میں پیش نظر مال کو فروخت کر کے معنوی قلت پیدا کرنا یا ان کو تنہا ہی سرکار ان اشیا کا تقسیم کام اپنے ہاتھ میں لے لی اور کوئی پھر سطور ان کے ذریعہ ان کی تقسیم کرے گی۔ وہ خود ہی اشیاں مقرر کرے گی۔ در ہر تاپ کے ہم ہیں حکومت کی اس اہم کام کا سدباب بنانے کے لئے ضروری ہے کہ حکومت ہی حکومت سے تعاون کرے اس لئے کہ بالآخر اس کا نانو بھی جتنا ہی کو بیچنے والا ہے یہ تعاون خواہ سماج دشمن عناصر کے بچانے کی صورت میں ہو یا افہام و تفہیم کے ذریعہ اس کے تہکاد خدا کرنے والوں کو ایسی حکمت سے مستفاد رہنے کی توقعیں حکومت میں جو سرتا کے ساتھ اس بات کی ہم ضرورت ہے کہ عوام ان لوگوں سے بیزاری کا اعلان کریں۔ کیونکہ عوام کی بیزاری ایک بڑی طاقت ہے جس کا استعمال کرنے کے ان لوگوں میں ملتی طور بہت نہیں۔ سو یہی چھوڑ کر ملت ہے جسے ایسی ہی اچھے موافق پر استعمال کیا جانا ضروری ہے۔

کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے جسے قرآن کریم با ترجمہ نہ آتا ہو

گوشش کرو کہ دُنیا قرآن کریم کی نبویوں سے واقف ہو جائے

صرف اسلام ہی کو یقین حاصل ہے کہ اس کی مذہبی اور الہامی کتاب لقمہ حقیقی اور قطعی طور پر محفوظ ہے!

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کی ایک اہم تقریر

نومبر ورمی ۱۹۴۷ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

نہا رہا۔۔۔

دنیا کے تمام مذاہب میں سے

اسلام کو یہ یقین حاصل ہے

کہ اس کے مذہبی اور الہامی کتاب یعنی قرطبی طور پر محفوظ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی ایسی حفاظت فرمائی ہے کہ دشمن سے دشمن بھی اس کے محفوظ ہونے کی ضمانت دینے پر مجبور ہے اور قرآن کریم کا محفوظ رہنا اس کے اندر کوئی شبہات سے ایسا ثابت ہے کہ وہی انکار نہیں کر سکتا۔ اگر کوئی شخص کلمہ کے پھول کی دو چار پتلیوں کو زبردستی کھینک دے تو کلمہ کے پھول کا شکل ہی بنائے گی کہ یہ اصل صورت نہیں ہے۔ دراصل قدرت کی پیدا کی ہوئی جتنی چیزیں ہیں وہ ساری کساری ایسی ہیں کہ ان کے کوئی حصہ کاٹا گیا ہو۔ تو اس کا

نوراً پتہ لگ جاتا ہے

ظہر کہ کتنی عام چیزے ایک پتہ کے وہ دو سیر جتنے قوم نے بھی دیکھے ہیں، اگر کوئی شخص غروراً وہ کاٹ کر حصہ کاٹ لے، تو کیا یہ جوری چھپ سکتا ہے۔ ام کا ایک عیظ اگر کوئی الگ کر دے تو کیا یہ ہو سکتا ہے کہ اس کا پتہ نہ لگے۔ انکو مردہ اللہ عزوجل قدر پھیل یا نہ کرے گا۔ ان میں کسی میں ذرا ہی فرق کر دے۔ تو فوراً پتہ لگ جائے گا۔

یہ کس طرح ہو سکتا ہے

بہ کوئی شخص خدا اقلے کے کلام میں دست اندازہ کرے اور اس کا پتہ نہ چلے، اگر کوئی شخص دست اندازی کرنا چاہتا ہے تو اس کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ کبھی چیزیں کوئی مذکورہ تبدیلی کرے اور کسی چیز میں تبدیلی ہمیشہ وہ نتیجہ کی ہوتی ہے۔ اول الف تاقی عبادت کے وہم جو بالارادہ کی

یا تے اگر پہلی بات ہو تو قرآن کریم کی آیات میں

اتفاقی حادثہ کے رنگ میں

کسی قسم کی تبدیلی بھی ثابت نہیں۔ اتفاقی حادثہ یہ ہو سکتا تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قسم قرآن کریم کی کبھی لمبی عبادت کا کوئی فقرہ لکھ لیا جاتا اور آپ اس کی جگہ کوئی اور فقرہ لکھ دیتے مگر یہ اعتراض نہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دماغ میں کسی کا نہ لے کیا اور نہ ہی مسلمانوں میں سے کبھی کسی نے کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو

قرآن کریم کا کوئی فقرہ

بھول گیا تھا۔ میری بے شک دشمنوں نے اس قسم کی خرافات آپ کی طرف منسوب کرنے کی کوشش کی ہے مگر میری جانی ہوتی بات کو کوئی درست تسلیم کر سکتا ہے ہر شخص اسے دشمنی اور عداوت پر ہی محمول کرنے کا باقی رہا۔ قرآن کریم کے کسی حصہ کا بلارادہ بحال دینا اس کے مدعا سلماؤں میں سے ہر مذہبیوں میں ہو کہتے ہیں کہ قرآن کریم کے بعض حصے امداداً چھوڑ دیئے گئے ہیں۔ بخراں کی غلطی آپ ہی ظاہر ہے۔

یہ سمجھتا ہوں کہ

اللہ تعالیٰ کی یہ حکمت ہے

کہ حضرت علیؓ آخری خلیفہ ہوئے۔ اگر وہ حضرت ابو بکرؓ حضرت عمرؓ یا حضرت عثمانؓ رہنے کے زمانہ میں فوت ہو جاتے تو شاید کچھ لوگ ان کے پاس جو قرآن کا حصہ تھا۔ وہ ان کے ساتھ ہی چلا گیا مگر خداتعالیٰ نے حضرت علیؓ کو ان خلیفہ کے زمانہ میں زندگی دی اور حضرت عثمانؓ کے بعد خلافت پر بٹھا دیا۔ اب جبکہ

کوئی شخص یہ کہے کہ حضرت علیؓ نے اس وقت بھی

قرآن کریم کا وہ حصہ چھپائے لکھا

جوان کے پاس تھا۔ مگر اسے کون درست سمجھ سکتا ہے ہر شخص ہی کے کا کہ حضرت علیؓ جب خود بادشاہ بن گئے تھے، تو انہوں نے قرآن کریم کا وہ حصہ لکھ لیا۔ ظاہر نہ کیا۔

خبریں کوئی اعتراض قرآن کریم پر ایسا نہیں پڑتا جو مقبول ہو۔ اور

قرآن کریم کی حفاظت

کے بعض شہید پیدا کر کے پھر قرآن کریم کے پیسوں حفاظت اس وقت موجود تھے۔

اس وجہ سے بھی قرآن کریم میں تسلی کا امکان نہیں ہو سکتا۔ یہ صرف بھی صرف قرآن کریم کو حاصل ہے کہ ایک وقت ہی اس کے پیسوں ساقط موجود تھے اور پھر وہ سیکڑوں کی تعداد میں ہو گئے۔ اور اس وقت کھوں کی تعداد میں حفاظت موجود ہیں۔ سوائے قرآن کریم کے دنیا کی کوئی الہامی کتاب ایسی نہیں جس کو محفوظ کیا جاتا ہو۔ اللہ تعالیٰ نے اسے

ایسی اطلاع ترتیب

کے ساتھ اتارا ہے۔ اور اسے یاد کرنا بہت آسان ہے۔ میرا بیٹا ناصر احمد حافظا ہے اور اس نے پندرہ سال کی عمر میں ہی حصہ لکھ لیا تھا۔ اور اس کے گھر سے زمانہ میں جبکہ مسلمان اسلام سے بے اعتنائی کر رہے ہیں

لاکھوں حافظ موجود ہیں

انہوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قوم لکھنے کو عادت تھی تھی۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی میں ہی صحابہ

کی تعلیم کا انتظام کر دیا تھا جس کے نتیجے میں مسلمانوں نے بہت جلد لکھنے کی سہولت حاصل کر لی۔ اور قرآن کریم بھی لکھا جانے لگا۔ چنانچہ پہلے حضرت ابو بکرؓ نے قرآن کریم کو سہیم کر دیا۔ ایک شخصوں میں لکھا جاتا تھا ایک جلد میں لکھا گیا۔ پھر حضرت عمرؓ اور حضرت عثمانؓ نے حفاظت سے اس کی نظر پائی اور کوئی کلمہ لکھنے والوں سے کہہ دیا کہ اس کی غلطی ہو گئی ہو تو اصلاح کر دیا جائے۔ اس کے

اصل کام

حضرت عثمانؓ انہوں نے قرآن کریم کی حفاظت کے متعلق یہ کیا کہی جس میں کلمہ اور تمام اسلامی حکام میں مجبوراً ایک کوئی نہ تعلق نہ ہو سکتا تھا جو اس وقت مختلف علاقوں میں مختلف انداز میں سہیم اور کرنے کے لئے کوئے جاتے ہیں۔ جب تقسیم عام ہو جاتی ہے تو وہ

اختلاف مٹ جاتا ہے

مستشرقین پر پرنے تو ان کے کلمات کو ایک ایسا رنگ دے دیا جا کہ تمام انسان ان کا جواب دینے سے گھبراتا ہے۔ حالانکہ کتب کچھ بھی نہیں پنجاب کے ہی مختلف علاقوں میں ایک ہی چیزیں اور کرنے کے لئے مختلف انداز میں لکھا جاتا ہے۔ یہاں تک کہ لوگ اگر بخراں میں پہنچنا ہیں کہ انہوں نے پہلا کیا ہے تو کہیں گئے کھڑے لیکن ہجرت وغیرہ کے لوگ کہیں نے لکھ دیا۔ اب کیا کوئی شخص شہر چاہتا ہے کہ پہلا خطہ پیدا ہو گیا کہ زبانوں میں اس قدر اختلاف ہے۔ جہاں دے یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ساری آردو ہی ہے۔ اور لکھنؤ والے یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ

ان کی اردو اچھی ہے۔ دہلاؤ اور پھیلو کچھ
ہیں لیکن کھنڈرائے اس کو کچھ نہیں کے۔ جن
طرح ہمارے ہاں زبانوں میں

اختلاف ہے

اسی طرح عربوں میں بھی اختلاف تھے۔
بعض قبائل میں کی بگڑ بولتے تھے۔
جیسے محض کو بچو کہہ دیتے تھے جب کسی کو
زناہہ زکام ہونو وہ ہم ادا نہیں کر سکتا۔ اگر
وہ میری ہے گا تو اس کے منہ سے یہ نکلے
گا۔ اس زناہیں آبادان نعمت دور دور
ہوتی تھیں۔ اگر کوئی بیمار ہوتا تو وہ جیسے
ماں ہی پڑا رہتا اس کا بچو یہ ہوتا کہ کچھ
جیسا لفظ اس سے سنتے دیکھ لیا کہنا
سشردہ کر دیتے۔ ان کو اصل زبان کا علم
کیے ہو سکتا تھا۔ میں طرح ان کے ماں
باپ نے ان کے سامنے کوئی لفظ بولا۔
اسی طرح انہوں نے ہونا شروع کر دیا
اور وہ اس جگہ کی زبان بن گئی۔ ہم نے
کئی دفعہ سامنے کچھ لے کر بڑے بڑے کو
دیکھ لیا کہ غرض زبان کے تو سامنے ہونے
یا کسی نقص کی وجہ سے ہونا ظاہر ہار گئے
گا وہی اس حالت کی زبان بن جائے گا۔
جیسے چغالی میں پھول اور نقد ہوں گیا۔
لیکن آہستہ آہستہ حقیقت میں پھیل گئی۔
اور زبان عمل ہو گئی۔ تو یہ اختلاف منٹ
گیا۔ پس یہ

قرآن کا اختلاف

اب نہیں جو قرآن کریم کے محض فرق ہونے
کے متعلق کوئی شبہ پیدا کر سکے۔ میرا
ہی جانتا ہے کہ اختلاف اسباب پر
ایک کتاب منہ الرحمن کے طور پر لکھی
جائے جس میں بتایا ہے کہ اختلاف
کے کیا اسباب اور وجوہ ہوتے ہیں
قرآن کریم کی حفاظت کے لئے
اللہ تعالیٰ نے ایسے مسلمان پیدا کر دیے
ہیں کہ اس کی حفاظت میں شہید ہی
نہیں کیا جاسکتا۔ یہ مسلمانوں کی بدعت
ہے کہ انہوں نے قرآن کریم کی
طرف سے توجہ بٹالی ہے۔ اور
دوسری طرف چلے گئے ہیں۔ حالانکہ
یہ ایک اہمیت ہی قیمتی چیز خدا تعالیٰ
کی طرف سے

عظیم الشان نعمت

کے طور پر مسلمانوں کو ملی تھی۔ اب
جماعت احمدیہ کو اس کی طرف

پوری توجہ کرنی چاہیے اور ہمارا
کوئی آدمی ایسا نہیں رہنا چاہیے جو
قرآن کریم نہ پڑھ سکتا ہو اور
جسے اس کا ترجمہ نہ آتا ہو۔ اگر کسی
شخص کو اس کے کسی دوست
کا کوئی خط آجائے تو جب تک وہ
اسے نہ پڑھے۔ نہ اسے میں نہیں
آتا۔ اور اگر خود پڑھا ہوا نہ ہو تو
بچے بعد دیگرے دو تین آدمیوں
سے پڑھا ہے گا۔ تب اسے یقین
آئے گا کہ پڑھنے والے نے صحیح
پڑھا ہے لیکن کتنے افسوس کی
بات ہے کہ اللہ تعالیٰ کا خط آئے
اور اس کی طرف توجہ نہ کی جائے۔
عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ خراب
قرآن کریم پڑھنے کی کوشش کرتے
ہیں اور امر اس کی ضرورت
ہی نہیں سمجھتے۔ حالانکہ جو شخص
دنیا دلی لحاظ سے کوئی مسلم رکھتا
ہے یا امیر ہے تو اس کے
لئے قرآن کریم کا پڑھنا
زیادہ آسان ہے کیونکہ اس کو
قرآن کریم پڑھنے کے مواقع
میتے آسکتے ہیں۔ میرے نزدیک
ایسے لوگ جو کہ تعلیم یافتہ ہیں۔
مثلاً ڈاکٹر ہیں۔ وکیل ہیں۔ پیر
ہیں۔ انجینئرز ہیں وہ خدا تعالیٰ کے
زیادہ زیادہ مجسم ہیں کیونکہ
وہ اگر قرآن کریم پڑھنا چاہتے
تو بہت آسانی سے اور بہت جلدی
پڑھ سکتے تھے۔ پس ایسے لوگ
خدا تعالیٰ کے نزدیک زیادہ
گنہگار ہیں۔ دوسرے لوگوں کے
متعلق تو یہ خیال کیا جاسکتا ہے
کہ ان کا حافظہ کام نہیں کرتا تھا لیکن

ان لوگوں کے دماغ تو روشن تھے
اور حافظہ کام کرتا تھا۔ تمہی تو انہوں
نے ایسے علم سیکھ لئے۔ ایسے
لوگوں سے اللہ تعالیٰ کہے گا کہ
تمہیں دنیوی علوم کے لئے توفیق
اور حافظہ کیا لیکن میرے کلام
کو سمجھنے کے لئے تمہارا سے پاں
وقت تھا اور نہ ہی تمہارا سے پاں
حافظہ تھا۔ ایک غریب آدمی کو
تو دن میں دس بارہ گھنٹے اپنے
بی بیٹ کے لئے بھی کام کرنا پڑتا
ہے لیکن باوجود اس کے وہ
قرآن کریم پڑھنے کی کوشش
کرتا ہے۔ اور ایک امیر آدمی یا
ایک وکیل یا ایک پیر یا ایک
ڈاکٹر ہیں کہ چند گھنٹے کام کرنا پڑتا
ہے ان کے لئے قرآن کریم
پڑھنا کیا مشکل ہے۔ یہ سبستی
اور غفلت کی علامت ہے۔ اگر انسان
کوشش کرے تو بہت جلد اللہ تعالیٰ
اس کے لئے رستہ آسان کر دیتا
ہے۔ دوسری دنیا تو پہلے ہی دنیا

کمانے میں منہک ہے اور آخرت کی
طرف اسٹھ اٹھا کر نہیں دیکھتی۔ اگر
ہماری جماعت بھی اسی طرح کرے
تو کتنے اذیتوں کی بابت ہوا حقیقت
یہ ہے کہ دنیا علم و ہنر اور دوسری
ایک ادوی میں توفیق کرنی ہماری
ہے۔ لیکن چونکہ قرآن کریم سے
دور ہماری ہے اس لئے وہی چیزیں
اس پر تباہی اور بربادی لاری
ہیں۔ جب تک لوگ قرآن کریم کی
تعلیمات کو نہیں اپنائیں گے جب
تک قرآن کریم کو اپنا دیر نہیں ہائیں گے
اس وقت تک ہمیں کارسائس نہیں
لے سکتے یہی دنیا کا دوا ہے۔
ہماری جماعت کو کوشش کرنی چاہیے
کہ دنیا قرآن کریم کی خوبیوں
سے واقف ہو اور قرآن کریم
کی تعلیم لوگوں کے سامنے بار بار
آتی رہے تاکہ دنیا اس میں
کے سایہ تلے آکر ان حاصل
کرے۔

والفعل ۱۲ ستمبر ۱۹۶۰

احباب جماعت خلیفہ وقت کی آواز پر لبیک کہیں

میرے بھائیوں اور میری بہنوں! اٹھا اپنے اخراجات میں کمی کر۔ سادگی
اختیار کرو۔ غیر ضروری اخراجات سے معیت رہتے ہوئے توفیق دیدہ کا فریک
میں زیادہ سے زیادہ حصہ کر اپنے محبوب محسن آقا سے محبت کا ثمرت دو
وہ معصوم آقا جو نے آپ کی خاطر اپنی جان کھلا دی۔ جن نے
آپ کی تعلیم و تربیت و ترقی کے لئے اپنی صحت کی پرداہ نہیں کی۔ آپ کی
زندہ قوم کے اندر اہل نبیوں نے اپنے چندوں سے صرف ہندوستان
بلکہ تمام غیر ملک میں ایک تنگہ چھا دیا۔ آپ نے ہمیشہ ہی فیضان وقت
کی آواز پر لبیک کہا اور اسلام کی ترقی کے لئے جو کچھ آپ سے مانگا گیا وہ
اپنے ہوشی میں کر دیا۔ اس فیضان کا : لبیک کہیں اور صیواج
اس سال چندہ توفیق دیدہ کے وعدوں کو دیکھا کر دیں۔ یہ دعا ہے
اللہ تعالیٰ کے قلب میں رزق ہم سے والا ہندو مجبور نہ رہے اور آپ
بیٹھ ترقی کا ماہ پر ہم سزاں رہیں۔

تاریخ وقت دیدہ انجمن احمدیہ خاندان

آسٹریلیا کے وزیر اعظم کو اسلام کی تبلیغ

(بقیہ صفحہ اول)

مدیرِ مخصوص برزات جناب ڈاکٹر محمد لطیف صاحب ف بے پو

از طرف جناب نفاست علی صاحب آجی شہبانی بے پوری

کتاب بھی بائبل میں بہت سی قابل قبول جہانیاں موجود ہیں مگر قرآن کریم کے مقابل میں اب وہ ایک ناقابل عمل غیر ممکن اور ممنوع کتاب ہے۔ قرآن میں آپ کی خدمت میں ہم شکر و طہور پر چند امور ایسے پیش کرتے ہیں جو بائبل کے مقابل پر قرآن کریم کی افضلیت اور برتری ثابت کرتے ہیں اور جس کے ثبوت دیکھنا کرنے کے لئے مرقف اور ہر طرح سے فصد و ارباب بلکہ مشرکین کے یہ مطمان سے اپنے خود ہی ان کی تصدیق و زامنی تھے۔

۱۔ قرآن کریم شہر و معاشہ آئے اور تک براہ راست اللہ تعالیٰ کا کلام ہے مگر بائبل نہیں۔
۲۔ قرآن کریم میں وقت نزول سے آج تک ذرا کفر بھی تغیر و تبدل نہیں ہوا اور اس کا متن اس کی اصلی صورت میں لکھنا موجود ہے مگر بائبل میں سب سے پہلے تغیر و تبدل اور تحریفات ہو چکی ہیں اور آئے دن ہوتی رہتی ہیں اور جس کا اصل متن صحیح صورت میں کہیں بھی موجود نہیں ہے۔

۳۔ قرآن کریم ایک مکمل ضابطہ حیات اور جامع دائرہ دستور عمل میں ہے ہر فرد کو امر اور زندگی کے ہر شعبہ کے متعلق تفصیلی اور عملی ہدایت و احکامات موجود ہیں مگر بائبل ایسی نہیں ہے۔

۴۔ قرآن کریم جہاں جہاں زمین اور آسمان تک زندہ اور دنیا کی اہم ترین زبانوں میں ہے سب سے پہلے مگر بائبل کے نبیوں یا مسیح نے جس میں ان کا کامیابہ زندہ نہیں اور نہ ہی مسیح کی طرف منسوب شدہ کلام و اعتبار میں ایسی زبانوں میں لکھا گیا تھا۔

۵۔ قرآن کریم ایک رب العالمین نام جو نوع انسان سے جس کا مسلک اور ایک بیحد محبت کرنے والے خدا کو پیش کرتا ہے لیکن بائبل صرفہ ایک توہین یعنی بتوں اور سحر و جادو کی پیش کرتا ہے جس سے صرف ہی اسرائیل کو اپنی خاص مقرب اور چہرے قوم سمجھایا۔

۶۔ قرآن کریم کا پیغام اور تعلیم دنیا کی تمام اقوام اور تمام ہی نوع بشر کے لئے ہے مگر بائبل کا پیغام یا تعلیم پیشہ ایک قوم سے ہی مخصوص رہا۔

۷۔ قرآن کریم سابقہ نبیوں کی صحیح تاریخ اور ان کے صحیح حالات بت کر رہا ہے ہر قسم کی لغزشوں اور گمراہیوں سے پاک اور معصوم قرار دیتا ہے۔ مگر بائبل نہ صرف سب سے پہلے انبیاء کو گنہگار قرار دیکر اور ہمارے عقیدے کے منکر و معتز مسیح علیہ السلام کی طرف بھی ایسے واقعات اور کلام منسوب کرتی ہے جو انہیں گنہگار ٹھہراتی ہیں۔

۸۔ قرآن کریم میں جہاں جہاں بھی دوسری الہ کی کتب کے حوالہ جات کا ذکر سے یا تاریخی واقعات بیان ہوتے ہیں، کسی ایک جگہ بھی کوئی بات کوئی حوالہ یا تاریخ دینے والا نہیں ملتا ہے۔

۹۔ قرآن کریم کے پیش کردہ عقائد اور تعلیم و اصلاح عقل کے مطابق اور تاریخ اور قابل عمل ہیں مگر بائبل کی طرف منسوب شدہ کوئی عقیدہ سے اور کئی تعلیمی منہ صرف حلق و نقل اور مذاہب میں نہیں بلکہ ان پر عمل پیرا ہونا انسانی فطرت کے خلاف اور طاقت سے باہر ہے۔

۱۰۔ قرآن کریم میں بیان کردہ کوئی پیش گوئی کسی لحاظ سے بھی غلط ثابت نہیں کی جاسکتی ہے۔ ہر قسم کے وقت پر پوری ہوئی اور پوری ہیں۔ مگر بائبل کی کوئی ایک پیش گوئی یا طرح غلط ثابت ہو چکی ہے۔ جن کا اعتراف آج خود یورپ کے بڑے بڑے سیکولر سکاڑا کر رہے ہیں۔

۱۱۔ قرآن کریم ہی اخروی زندگی اور جنت و دوزخ کا تصور اور ان کے اثبات کے دلائل جس کثرت اور معقول اور قابل قبول اور عام فہم رنگ جم بیان ہوئے ہیں وہ اس کے کلام۔ اپنی ہونے کا ہیں ثبوت ہے۔ مگر بائبل میں اس کا کوئی حصہ بھی ایسے واضح رنگ میں بیان نہیں ہوا جو اس کی روح کی کسی اطمینان کا موجب ہو سکے۔

۱۲۔ قرآن کریم کے علاوہ قرآن کریم کے گہرے مطالعہ سے آپ کو معلوم ہوگا کہ اس وقت جو لاجل منکلات اور قومی مسائل و دنیا کی بڑی بڑی آفتوں کو پیش ہیں ان سب کا معقول قابل قبول اور منصفانہ حل اللہ تعالیٰ نے اصولی طور پر پیش ہی فرمایا ہے۔ قرآن کریم میں بیان فرمایا گیا ہے۔ ہر صورت صرف غیر جانبدارانہ طور پر غور و فکر کرنے نصیب و عناد کی ہی کو آنکھوں سے آنا دینے و نبوی اقتدار اور طاقت و توثیق کے حصول کی طرح کو دل سے دور کرنے اور ایک نتیجے سے اللہ تعالیٰ کی پیش کردہ رہنمائی قبول کرنے کی ہے۔

۱۳۔ آخر میں دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنی نفع انسان اور خاص کر اپنی قوم و ملک کی زیادہ سے خدمت کرنے کی توفیق عطا کرے اور حق کی طرف چاہت دہمے۔ آمین۔

جواب از وزیر اعظم آسٹریلیا کینبرا ۲۵ مئی ۱۹۶۶

مجھ سے ہر اخلاق و تہذیب و شرافت تھے وہ سر سے پاؤں تک گویا محبت ہی محبت تھے کوئی کچھ بھی کہے مانتھے پھر برگزین نہ لاتے تھے وہ غیر دل سے بھی اپنوں ہی کی صورت میں آتے تھے برائی کے عوض کرنا بھلائی ان کا شیوہ تھا: خدا کے مستحق بندوں کی خدمت ان کا پیشہ تھا غلوں جذبہ اخلاص انسانی سے ملتے تھے کسی سے جب بھی ملنے خندہ پیشانی سے ملتے تھے نمازی روزہ وار و پاک طینت پاک سیرت تھے وہ سچے سادہ زہاد تھے پابند شریعت تھے لطیف ان اور دل بھی تھا بھید لطیف ان کا جو اک بار ان سے ملنا تھا وہ ہونا تھا گرویدہ روایات قدیمی کا وہ ایک انمول گوہر تھے پرانی وضع داری کا وہ ایک بے مثل جوہر تھے خدا ان کو ہر بار باخ فرود میں جنان بخشے اور انکی روح عالی کو سکون جا وداں بخشے

آپ کی طرف سے قرآن کریم اور دیگر کتب سے مذہبی اور پر مشتمل ایک سنجھی کے وزیر اعظم کو مل چکی ہیں۔ وزیر اعظم نے آپ کا خط پڑھا۔ وہ آپ کے مذہبی جذبات اور خطا کی مذکورہ خیالات کی قدر کرتے اور شکر یہ ادا کرتے ہیں۔

E. J. Bunting
سیکرٹری

درخواست دعا

- ۱۔ غلام احمد صاحب باقر صدر جماعت اہل حق ہاری پارٹی کا نام مالی پرنسپال بنی منگائیں۔ اور محبت بھی فرمائیے۔
- ۲۔ خواجہ ولی محمد رائے سیکرٹری ملی عرفہ عزیز ولز سے آنکھوں کو درد کے باعث مینا رہی۔ صاحب ان کی پرنسپال اور مینا سے شفا کے لئے نوٹ لکھیں۔
- ۳۔ خاک روگھی ٹیکر آئے ہیں دماغی کمزوری محسوس ہوتی ہے۔ شفا یابی کے لئے دعا کی جاوے اور درخواست۔ رنگ رنگ آجی علیہ السلام در علم و عمل شکر

قصہ نمبر ۱

عیسائیوں کے زہرہ نہ منغنا طول اور مولینا دیبا دی صاحب جو بات کی حقیقت

آدر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مسیح نامی پر فضیلت

از محکم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل تادیانی

ایشاد صدق جلیلہ مورخہ ۷۷ھ میں لکھتے ہیں مولانا دیبا دی صاحب کی طرف سے "عزیزتہ سفلیتہ" کے زہرہ نہ منغنا طول اور مولینا دیبا دی صاحب جو بات کی حقیقت یہ ہے کہ ایک پختہ علمین حقائق انقرآن کے جواب دینے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس پختہ علمین قرآن کریم کا نام لے کر اس کے حوالے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مستنورہ صفات پر بنا کر دیکھتے ہوئے سچا صحابہ کی طرف سے آپ پر حضرت مسیح نامی کی فضیلت و برتری ثابت کرنے کے لئے بے سود پانچ یا ڈیڑھ مار کے گئے ہیں۔ اس غرض سے اس میں پورے کے قریب دلائل پیش کئے گئے ہیں جن میں سے مولانا موصوفت نے نقل کر کے ان کی تردید میں کچھ تحریر فرمائی ہے۔ ان کی طرف سے پیش کردہ تردید جو جواب ناکافی اور غیر قسب محض ہوتے ہیں وہ دوسرے معنی اصحاب نے یہیں توجہ دلائی ہے کہ ان اعتراضات اور دلائل کا تلفیح کیا جائے۔

حقیقت یہ ہے کہ سبھی صحابہ کے پیش کردہ مزبور دلائل کاشافی و دافی جواب و استحصال خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے دلائل کا سر صلیب ہی کا کام ہے نہ کہ اور ان کا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مسیح موعود کے متعلق فرمایا ہے کہ میکسی الصلیب و قیصل الخنزیر کہ خنزیر قتل کرنا اور صلیب پر پاش کرنا اور مسیحت کے فعل کو سب کا تسبیح موعود کا کام ہے۔

چنانچہ موجودہ زہرہ نہ منغنا جیسے سچوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق مد سے تجاہد کیا اور اسلام اور باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم پر عبادت و عطا و واقفہ شد یہ طے کرنے میں پختہ علمین سے کام لیا تو خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے موعود کے مطابق اسلام و قرآن کریم و آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عبادت و ناموس کی حفاظت اور ان کی طرف سے دفاع کرنے کے لئے نیز جن باطل میں فسوق کرنے اور آپ کی قربت و برتری و انصافیت

اور اسلام کے ٹیڈ کے اظہار کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مہوٹ سہوایا۔ آپ نے آکر یہ کام بہتر بنایا رنگ میں مہوٹ خراج دے کر اسلام کا ضلیہ نظام کر دیا۔ کس صلیب اور غلبہ اسلام کے اظہار کے لئے آپ نے مسلمانوں کے ہاتھ میں ایک لاری سرور بنا کر ایک بنیادی اصول اس کے لئے ان کے سامنے پیش کیا جس کے سامنے عیسائیت کی عدالت تبھی کھلائی نہیں رہ سکتی۔ آپ نے اس لاری کو اپنی تحریرات و مضامین و کتاب میں بیان کر کے اس کام کو بخوبی سر انجام دیا۔ کہ انہوں اور بنگالوں نے اس کا اعتراف کیا۔ آپ نے ہر جگہ اور ہر میدان میں اس حربہ سے نازہ اٹھایا اور مسلمانوں و عیسائیوں کو اس کے زہرہ نہ منغنا سے لاجواب کر دیا۔ اگرچہ آپ نے دیگر حربے بھی استعمال زمانے نکھرا اس حربہ کو سب پر ترجیح دی اور سب سے عقلم جگہ دیکھ کر حربہ بے نظور اور لاجواب حربہ ہے۔ اس حربہ کا ذکر آگے آتا ہے۔

عیسائیوں کی طرف سے جو دلائل پیش کئے گئے ہیں۔ اور جو استدلال مسنون میں بیان ہوئے ہیں ان کا پہلو سے یقین درست علیہ کا عبادت المسلمین کی طرف سے ایسے باہمی بیان کی جاتی ہیں عیسائیوں نے اس سے نازہ حاصل کیا۔ اصل بات یہ ہے کہ ناقص علم یا اسلام سے دور ہونے کی وجہ سے مسلمانوں کے عقائد و خیالات بگاڑ گئے اور قرآن کریم سے وہ صحیح استدلال نہ کر سکے انہوں نے اپنے ناقص فن کا قرآن و احادیث کی طرف متوسل کر دئے جن کا نتیجہ یہ نکلا کہ مخالفین کو اسلام پر سختہ چینی کا موت لیا گیا۔ اس طرح غیر مشورہ ہی طور پر مسلمان دشمنوں کے زہرے میں پھنس گئے ان مسلمانوں نے ایسی غلاب متعلق باہمی جوان کے لئے وبال جانوں نکلیں۔

اس کو کوکٹ لگائی گئی کہ چرخ سے

الذین یو بائی عیسائیوں کی طرف سے قرآن کریم یا مسلمات اسلام کے نام سے پیش کی گئی ہیں۔ وہ دراصل مسلمانوں کے نیز مسعود ذالی خیالات ہیں جن کا اصل اسلام کے کوئی تعلق نہیں ان لوگوں کی طرف سے تعلق تھا کہ ایسے ناقص خیالات کے ذہنوں میں بگڑنے کے باقیہ مضبوطی ہے۔ اسلام غالب ہونے کے باوجود مطلوب نظر آنے لگا۔ اگر مسلمان ذرا بھی عقل سے کام لیتے اور اپنی اس تم کی باتوں پر نظر ثانی کر کے خود ہی ان کو ترک کر دیتے تو کسی کی مجال نہ تھی کہ کوئی ان کی طرف ترجیحی نظر سے دیکھتا۔ مگر اب تو مسلمانوں کے ان خیالات نے جس قدر نقصان اسلام کو پہنچایا ہے کسی اور بات نے نہیں پہنچایا یہ مروجہ پر عیسائی ان کو ان کے ذہنوں سے دبا لیتے ہیں۔ یہ باہمی مسلمانوں کے ارتداد کا باعث بن گیا ہے۔ اور اسلام پر معیبتوں کا ایک زخم ہونے والا سیلاب۔

تیسری کتاب کا عقیدہ اور مسلمان جو دلائل عیسائیوں کی طرف سے مسلمانوں کے خلاف استہلال کئے گئے ہیں ان میں سے ایک دلیل یہ ہے کہ مسیح بقول مسلمانوں کے جسم حصری کے ساتھ آسمان پر زندہ اور الان کما کان موجود ہیں۔ اس کے مقابلہ میں رسول اسلام صلی اللہ علیہ وسلم ہرگز نہیں میں دفن ہو کر خاک میں مل گئے ہیں۔ یہ رسول جن کو کئی ہی سلاہ لیکھا کو تک پر ہے جو اصلاً مسیح سے متعلق عیسائیوں کے تمام پیش کردہ انتہائی باہمی وجوہات وغیرہ اس ایک نظر پر کھڑے ہو کر لگائی ہیں باقی سارے انبیا ہر کسبت ہو گئے جن میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی شامل ہیں۔ حالانکہ ان میں سے تم سے عبادت حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف متوسل کئے جاتے ہیں دوسرے عبادت و سجد کرنے بھی دکھتے ہیں۔ مسیح نامی کے متعلق ان کا تاخر انکسور بیان کیا ہے کہ وہ ان

ان کا تاخر انکسور بیان کیا ہے کہ وہ ان

کو سب پر قیامت دیتے ہیں۔ اور یہ کہتے ہیں کہ وہ حجاج بشریہ کے بغیر آسمان پر زندہ الان کما کان ہیں یہ باہمی مسلمانوں کے ذہنوں پر بھی مسلط ہو چکی ہیں اس کے برعکس انقرآن کریم پر غور کیا جائے تو واضح طور پر معلوم ہو جاتا ہے کہ یہ باہمی قرآن کریم اور اسلام کے فرض خلاف ہیں۔ کیونکہ قرآن کریم حکم دلائی کے ساتھ ان کی دکھت کا خوف دے رہا ہے اور وہ بار بار پیش کر رہا ہے کہ مسیح نامی کو دیکھا گیا ہے کہ ستارہ پر کوئی اختیار نہ ہو پس وگر ان لوگوں کی طرح وہ ایک ایسی انسان ہی تھے۔ اور انہوں نے اس لئے ہی کہ وہ کبھی نہیں نکلتے یا کبھی دوسرے عالم میں آتے ہیں یا کبھی عبادتوں سے جاتے ہیں چنانچہ ہر جگہ زلزلہ کے ماحولہ اور مصیبت حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پھرا دیکھی مسلمانوں اور عیسائیوں کو اس بات پر پکڑا اور قرآن کریم۔ احادیث۔ تاریخ اور بائبل سے دلائل ثابت کیا کہ مسیح نامی صلیب پر ہرگز نہیں مرے بلکہ وہ ان لفظی نبوت سے کبھی کبھی طرف جان ان کی قوم اتحادی ہجرت کر آئے اور پھر ۱۲۰ برس کا عمر پورا کر سرزمین میں ہی وفات پکڑا فرما دیے۔ خرفیہ حیات مسیح عیسائیت کا ایک بنیادی ستون تھا۔ اور حضور باقی سلسلہ اجبر نے مسیح علیہ السلام کی عبادت نکات کر کے اس ساری ضرب لگائی۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ مسیحی دنیا کو آپ کے تعلق پر آئے ہیں کبھی برائت نہ برقی۔ اور رفتہ رفتہ باہمی متعلق اور متعلق کی بنا اس عقیدہ سے بہت ترسک ہر آری ہیں اس طرح صحیحوں کے تعلق میں کتبلی بھی گئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے راضی اس حربہ کو نوڈ تھاں کیا۔ بلکہ دیگر مسلمانوں کو بھی یہ مشورہ دیا کہ مسیحیوں کے مقابلہ میں ہر شتم کے مقابلہ میں تم بھی وفات مسیح ہی کے مسندہ کر دے اس کے ترادے کو غلبہ حاصل کرو چنانچہ آپ نے فرمایا:-

"اے میرے دوست! اب میری آخری وصیت سنو اور ایک ماہ کی بات لکھا ہے اس کو فرمایا اور حکومت اپنے ان تمام معاملات میں جو میں عیسائیوں سے پہنچتے ہیں ان کے لئے اس سے بڑھ کر پریشان ثابت کر دو کہ حقیقت مسیح ہی کے لئے ہر عبادت کے لئے ہرگز نہیں ہے۔۔۔۔۔ ان کے منہ میں کبھی مسنون نہ ہو کہ وہ یہ کہ رہا ہے مسیحیوں پر"

قسط ۱

احمدیت کا مستقبل

از محکم نسیم سعفی صاحب قادیان رئیس اہل سنت مغربی افریقہ

سندھ میں موقوفہ پر روشنی ڈالنے کے لئے دو ایسے بنیادی طور پر غور طلب ہیں۔ ایک تو یہ کہ احمدیت کیا ہے۔ ہمیں یہ معلوم ہونا چاہیے کہ جس چیز کے مستقبل پر ہم غور کر رہے ہیں وہ کیا ہے اور دوسرے یہ کہ کسی چیز کے مستقبل کے متعلق ہم کس طرح واقفیت حاصل کر سکتے ہیں اور کس باتوں کو مستند بنا کر اپنے خیالات کا اظہار کر سکتے ہیں۔ مستقبل میں کیا کام ہے اس سے ہر ایک خوب جاننے کے ایک تریک پر دے کے چلنے چھوڑنا ہے۔ اور ہماری ظاہری آغوشیں اسے دیکھنے سے غافل رہیں۔ ہمیں اس سلسلہ میں اس بات پر غور کرنا ہو گا کہ مستقبل کے متعلق کوئی یقینی بات کہنے کے لئے ہمیں اپنے خیالات پر نتائج کوئی بنیاد بائبل پر استوار کیا ہوئے۔

ہم سب سے پہلے اس سوال کو دیکھتے ہیں کہ احمدیت کیا ہے؟

حضرت سید محمد علیہ السلام اس سلسلہ میں فرماتے ہیں۔

”جب خدا تعالیٰ نے اس زمانے کا موجودہ حالت کو دیکھ کر ارادہ فرمایا کہ اس طرح کے نئی اور معصیت اور گمراہی سے بچنا چاہئے اور نیکو بیابانوں اور اصلاح کے لئے مامور فرمایا اور یہ زمانہ بھی ایسا تھا کہ اس دنیا کے لوگ تیر ہوئے تھے جوئی ختم کر کے جو دعویٰ صدی کے سر پہنچ گئے تھے۔ تب ہی نے اس حکم کو پابندی سے عام لوگوں میں بکھریا اور تیر ہی اشتہار اور تفریبوں کے یہ ندا کر کے منسوب کیا کہ اس صدی کے سر پہنچ چکا ہے اور خدا کی طرف سے تہذیب دین کے لئے آئے واقعہ وہی ہے۔ ہمیں تا وہ ایمان جوڑنے سے اٹھنا چاہیے اس کو دوبارہ قائم کروں اور خدا سے توت پاکو اس کے ہاتھ کی کشش سے دنیا کو

صلاح اور تقویٰ اور استیلائی کا طرف کھینچوں اور ان کا اعتقاد اور عقلی غلطیوں کو دور کر دوں اور پھر سب پر اس پر چند سال گزرے تو بدترین دنیا ہی میرے ہاتھ میں آگے آئے اور اس امت کے لئے امداد سے موجود تھا اور وہ آخری جدی جو تہذیب اسلام کے وقت اور گمراہی کے پھیلنے کے زمانہ میں برادر است خدا سے بدعت بنائے والا اور ان آسمانی نانو کے کوئے سرے انسانوں کے آگے پیش کرنے والا اختیار اپنی میں مقرر کیا گیا تھا جس کی بشارت آج سے لیزہ سو برس پہلے رسول اکرم نے دی تھی وہ یہی ہے۔

تو یا حقیقی منزل میں احمدیت نام کے تفریب دین کا اور ایمان کو دنیا میں دوبارہ قائم کرنے کا۔ جیسا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں۔

یہ کام خدا سے توت پاکو اس کے ہاتھ کی کشش سے دنیا کو صلاح اور تقویٰ اور راستی کی طرف کھینچنے کا ہے اور لوگوں کی عقلی اور اعتقادی غلطیوں کو دور کرنے کا ہے۔ اور اس کام کی سرانجام دہی کے لئے ایک سید اور صدیق ابتدا سے موجود تھا۔ اور اس کی پیش گوئی خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

والنہی لغتہی بیدہ لیسائیک ان یسئل فیہ کہ ان سوید حکمًا عندنا فی کسم الصلیب ویقتل، الخنازیر ویضعم الخبزیة (بخاری)

اس روایت میں آجین مریم کے نزول کی خبر کے ساتھ ہی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس کی طرف بھی اشارہ فرمایا ہے۔ اور اس کے اشارہ میں یہاں بھی مضمحل ہے کہ اس کے وقت زمانے کو سب سے بڑی ضرورت کیا ہوگی۔ اور اس کے لئے ہم نے حضرت سید محمد علیہ السلام کی طرف سے ایک اقتباس نقل کیا ہے۔ اس اقتباس میں تجویز دین کا خاص طور ذکر کیا ہے

اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جو ایک وعدہ اور پیمانہ کوئی کی حیثیت رکھتا ہے وہ یہ ہے

ان اللہ بیعت لعمدۃ الامة علی رأس کل مائة سنة من بیجدد لہم ادینہما

حضرت سید محمد علیہ السلام کے دعوئے کی بنیاد کی اینٹیں ہی حیرت سے ہر ایک کو طلب ہیں۔ حضرت سید محمد علیہ السلام کا اصل کام تجویز دین ہے۔ دوسرے الفاظ میں اسلام کو اپنی اصلی حالت میں پیش کرنا اور ساری دنیا کو اس کی طرف آنے کی دعوت دینا ہے اور جو حضرت سید محمد علیہ السلام کا کام ہے جس کا نام احمدیت رکھ سکتے ہیں یہی ہم احمدیت کا ذکر کرتے ہیں تو دراصل ہم اس کا مطلب یہ نہیں دیتے کہ اسلام کا وہ اصل شکل جسے اس زمانہ میں حضرت سید محمد علیہ السلام نے دیا ہے۔ اس کے سامنے پیش کیا۔ اسی کتاب ذکر الہ الشہادت ہے۔ یہی حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں۔

یاد رہے کہ جو شخص آرتنے والا تھا وہ عین وقت پر آتا اور آج تمام نوشتے پورے ہو گئے۔ تمام نبیوں کی کتابیں اس زمانہ کا حوالہ دیتی ہیں۔ عیسائیوں کی بھی یہی عقیدہ ہے کہ اس زمانہ میں سید محمد کا آواز دوا فرمایا تھا۔ ان کتابوں میں صاف طور پر لکھا تھا کہ آدم سے چھٹے ہزار کے آخر میں سید محمد آئے گا۔ سید محمد ہزار کا اخیر ہوگا اور لکھا تھا کہ اس کے ساتھ نئے گا سوحدت ہوئی کہ کل چکا اور لکھا تھا کہ اس کے ایام میں سورج اور چاند کو ایک ہی جیسے ہیں اور مسلمان کا چہرہ ہوگا کہ اس کے گاموں پر چلیں گے یہ پیش گوئی بھی پوری ہو چکی اور لکھا تھا کہ اس کے زمانہ میں ایک بڑے جوش سے طاعون پھیلے گا۔ اس کا شہر انجیل میں بھی موجود ہے سوید و کھتا ہوں کہ طاعون نے وہاں تک پہنچا نہیں چھوڑا اور قرآن کریم اور احادیث اور نبیوں کی کتابوں میں لکھا تھا کہ اس زمانہ میں ایک نئی سواری پیدا ہوگی جو آگ سے چلے گی۔ اور اسی دن اور آدھ بے کار ہو جائیں گے اور یہ آخری جمعہ کی حدیث صحیح مسلم میں موجود ہے۔ سوہ سواری بلی ہے جو پیدا ہوگی۔ اور لکھا تھا کہ سید محمد مدعی کے سر پہ آئے

گا سو صدی میں سے ہی کسی برس لگے۔ اب ان تمام نشانیوں کے بعد جو شخص مجھے روکنا ہے وہ مجھے نہیں بلکہ تمام نبیوں کو روکنا ہے اور خدا تعالیٰ سے جنگ کر رہا ہے۔ اگر تمہارا نہ ہوتا تو اس کے لئے پہنچتا ہوتا۔

اور اس امر اور چوکانی غور یہ ہے کہ مستقبل کے متعلق ہم کو کون سے خیالات کا اظہار کر سکتے ہیں۔ جوئی چیز یا کسی چیز کی تحریک کا مستقبل کیا ہوگا۔ احمدیت ایک تحریک ہے اور ان تحریک کے مستقبل کے متعلق ہمیں کس طرح علم حاصل کر سکتے ہیں۔ مستقبل کے متعلق علم حاصل کرنے کے دو درجہ ہیں۔ ایک تو یہ کہ وہ علم وغیرہ جس سے مستقبل کا اظہار ممکن ہے جس طرح ہمیں حال کا یہی کچھ پتہ ہے اور ہم اس طریقوں میں چاہے گا وہی کہ مدعا وہ بات آئے یا نہ آئے ہم اس بات کو مان لیں اور یقین کے ساتھ کہہ دیں کہ مستقبل کے متعلق خدا تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے اور ایسا ہی ہوگا۔ یہ طریق سب سے زیادہ آسان اور سب سے زیادہ یقینی ہے۔ لیکن جس قدر یہ طریق آسان اور یقینی ہے۔ اتنی ہی ایمان بالغیب کے ساتھ اس کا معنی دار شدہ ہے اور ایمان بالغیب کی نعمت و دنیا میں ہر شخص کو عینہ نہیں ہوتی۔ دنیا میں انسانوں کی ایک بہت بڑی تعداد ایسی ہے جو اللہ تعالیٰ کی کتابی ہوتی بائبل پر مشتمل کتاب کو ان کا تعلق مستقبل سے ہو ایمان لانا مشکل سمجھتی ہے ایمان لانی ہے تو وہ عقین رکھی ایمان ہوتا ہے جس کے ساتھ یقین کی دولت مثال نہیں ہوتی چنانچہ ایسے لوگوں کے لئے عقل اللہ تعالیٰ کی وہی چوٹی تہذیب کے ساتھ ایسے شہرہ آبرو پیش کرنے کی ضرورت ہوتی ہے جس طرف عقل رہنمائی کرے اور جس سے اس لئے یہ نتیجہ نکلے کہ کیا جا سکے کہ مستقبل کے متعلق جو بات کہی جا رہی ہے وہ بہت حد تک درست ہے۔

اسمعیال کر رہے ہو کہ وہی پھر آخر شاہم ہیں اور ان کے جو نتائج اخذ کر سکتے ہیں وہ بہت شایعات کو لا حاصل ہوتے ہیں اور تاثرات شخص کے ہر گاہ کہہ سکتے ہیں۔ لیکن بہر حال جب شہادت کی کثرت ہو تو قیہ کم لوگوں کی کو انکار کی جرات ہو سکتی ہے۔ ہم بھی انہیں دو اور سب سے مستقبل کو بھی پیش کرنا چاہیے۔ یہی یعنی اول خدا سے علم و تجویز احمدیت کے مستقبل کے متعلق کیا گیا ہے۔ اور ہمہ تن اور حال کے شہادتیں اس امر کی نشاندہی کر رہے ہیں احمدیت کا مستقبل کیا ہوگا۔ اس سلسلہ میں ہم سب کے لئے قرآن

کریم کی ایک آیت کی طرف توجہ مرکوز
کرتے ہیں اور وہ آیت ہے
هو الذی ارسلنا
رسوله بالهدی و ذی القربان
الحق لیظهرنہ علی
العدین کلہ و لیکون
الشہادۃ حون

احمدیت کے مستقبل کے متعلق سب
سے بڑی اور سب سے زیادہ یقینی
پیش گوئی اس آیت میں پائی جاتی ہے کہ
صرف ہماری جماعت بکے ہماری جماعت
کو معزز و معبود بنانے سے قبل ہی قرآن
کریم کے معنی اس آیت کے متعلق اس
بات پر متفق رہیں گے کہ آیت میں
موجودہ کے زمانے سے متعلق رکھتی ہے اور
کہ جب سچ موجود ظاہر ہوگا تو اس کے
ذریعہ اسلام ساری دنیا پر غالب
ہو جائے گا۔ ہمارا ایمان ہے کہ سچ
حسن کا ایک لمحے غم سے محفوظ تھا
ظہور پزیر ہو چکے ہیں جس کا دور
نظر میں یہ مطلب ہے کہ جسے ہم سچ
سمجھ رہے ہیں ان کے ذریعہ اب
اسلام باقی تمام مذاہب پر غالب
آجائے گا۔ تو گویا احمدیت کا مستقبل
یہ ہے کہ اسے وقت پر پریشانی کوئی فرا
پوری ہوگی اور احمدیت جس کا مطلب
ہے حقیقی اسلام ساری دنیا پر غالب
آجائے گی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
نے سچ اور ہماری کے ظہور کے سلسلہ
میں جو پیشہ کرنا کی ہیں وہ بھی اہمیت
دہریہ پیشہ گوئیوں میں سے ایک طرف
سچ احمدی کے کام اور اس کی کاربانی
کی پیشہ گوئی ہیں۔

مثلاً اس حدیث کو دیکھئے:
والذی یغنی بیدہ
یوشکون ان ینزل
فیہ سہ ابن صومع حکما
حدیثاً لکیس العلیب
ویقتل الخنزیر ویضرم
الجوزیہ

اس حدیث میں جہاں ایک طرف
ابن صومع کے آنے کی پیش گوئی ہے جہاں
اس کے ساتھ ہی اس کے کام کے متعلق
بھی وضاحت اور راحت سے یہ بیان
کیا گیا ہے کہ وہ خنزیر کاٹنے کے گاؤں
کو چلے گا۔ اسے کامیابی ہوگی
کہ اس کا مشن ساری دنیا پر غالب
آجائے گا اور اس کے مشن کا وہ سوا
نام احمدیت ہے۔ اس کے معنی یہ
ہے کہ یہ بات بھی سمجھتی ہے کہ احمدیت کا
مستقبل یہ ہے کہ ساری دنیا پر غالب

آجائے گی۔

اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ایک
حدیث اس سے بھی زیادہ واضح ہے اور وہ
یہ ہے
لو یرسلنی من اللہ فی الا
بیوم حتی یبعث فیہ
رجلاً منی من اهل
بیتی یوادی علی اسمہ صحی
یہ وہ انجریض شمس طار
محمد لاکما ملتت
ظلماً وجوراً۔

اس حدیث میں بھی جہاں ایک طرف
ایک شخص کی آمد کا ذکر ہے وہ ان اس کے
ساتھ ہی اس کے مشن کا ساری دنیا میں جاری
رہنا بھی ہماری کاربانی کیا گیا ہے
ساری زمین کو وہ بھی ضرورت میں عدل و
انصاف سے پھر سکے گا جب کہ اسے ساری
دنیا پر تصرف حاصل ہوجائے گا تو گویا اس
حدیث کا مطلب یہ ہے کہ اس شخص کو مشن
ساری دنیا میں پھیل جائے گا اور نہایت
کامیابی کے ساتھ چلے گا۔ اب جو وہ شخص
آجکا ہے اور اس کے مشن کا نام احمدیت
ہے۔ اس لئے یہ بات یقین کے ساتھ
کہی جا سکتی ہے کہ احمدیت کا مستقبل یہ ہے
کہ اسے ساری دنیا میں پھیلنے سے اور وہ دن
دور نہیں جب انشاء اللہ یہ بات ظہور
پزیر ہو کر رہے گی۔

حضرت سچ موجود علیہ السلام کو اللہ
تعالیٰ نے ایسا تاکا کہ
”یہ میری پیشگوئی کو زمین کے کئی دن
تک پہنچاؤں گا“

اگرچہ شخص اس ایک الہام کو کریم
ناشہ بھی بنا سکتا ہے کہ پیغام کا پہنچنا اور
بات ہے اور اس پیغام کے ماننے والوں
کا دنیا پر غالب آجانا اور اس سے
لیکن حقیقت یہ ہے کہ وہ وقت تو اس نے
حضرت سچ موجود علیہ السلام کو یہ بھی

فرمایا تھا کہ
”میں تجھے ہی طرف اٹھانوں گا اور
تیرے گردہ کو تیرا منگنا طلب
رکھوں گا“
اور فرمایا۔
”تو خود دیا جائے گا اور اگر کسی کو
گرتی ک جگہ نہ رہے گی تو جی سے
سابقہ نازل ہوا اور تیرے ساتھ
بیوں کی پیشگوئی میں فری ہوتی
خود نے اپنے فرستادہ کو بھیجا
تا اپنے دین کو وقت دے اور
سب دنیا پر اس کو غالب کر
وے۔“

اسی طرح یہ بھی الہام فرمایا۔
”و ملیا میں ایک نذیر آیا ہر دن
نے اسے قبول نہ کیا۔ لیکن فلا
اسے قبول کرنے کا اور اڑنے
زور اور حملوں سے اس کی سچائی
ظاہر کر دے گا“

اسی طرح حضور خلیلہ اسلام فرماتے ہیں
کہ اللہ تعالیٰ نے ایسا حضور کو بتایا کہ۔
”خدا اپنے بزرگ نشانوں کے
ساتھ آرا اپنے نبی ت پاک
معاذ کے ساتھ آرا بہا بیت
قوی دلائل کے ساتھ دلوں کو
اسلام کی طرف پھرنے کا اور
وہی منکر وہ جاہل گئے ہیں کے
دل میں شہادہ ہیں۔ خدا ایک
سچا چلائے گا جس طرح موسم
بہار کی ہوا چلتی ہے اور ایک
روحانیت آسمان سے نازل
ہوگی اور مختلف بلاد اور ممالک
میں بہت مسند پھیل جائے گی
اور جس طرح کج مشرق اور
مغرب میں ہی چمک ظاہر کر دیتی
ہے۔ ایسا ہی اس روحانیت
کے وقت ہوگا۔ تب جو نہیں
دیکھتے تھے وہ دیکھیں گے اور
جو نہیں سمجھتے تھے وہ سمجھیں گے
اور اس اور ساتھ کے ساتھ
راستہ پھیل جائے گا“

اس اور سلامتی کے ساتھ راستی کے
پہلے ہی کے سلسلہ میں حضرت ابراہیم
علیہ السلام نے فرمایا۔
”میں فوجوں سے کہت ہوں
کہ وہ دین کی خدمت کے لئے
آئے ہیں اور صرف ان کے ہی
آہن ہو اس ارادہ سے آئے
تو میں کہ انہوں سے کام لیتے
اگر تم بھی اپنے ایمانوں کو اسی قدر
مٹھ کر لو گت کہ صحابہ کا ایمان

اسی طرح یہ بھی الہام فرمایا۔
”و ملیا میں ایک نذیر آیا ہر دن
نے اسے قبول نہ کیا۔ لیکن فلا
اسے قبول کرنے کا اور اڑنے
زور اور حملوں سے اس کی سچائی
ظاہر کر دے گا“

تحریک جدید کیا ہے؟
سیدنا حضرت معصوم و نور فرماتے ہیں۔
”تمام لوگوں کو تک پہنچنے کے لئے ہیں
آدمیوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں دوسرے کی ضرورت
ہے ہمیں عزم و استقلال کی ضرورت ہے۔
ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے۔ جو خدا تعالیٰ
کے عرش کو پہنچا دی اور انہیں چیزوں کے
مجموعہ کا نام تحریک جدید ہے
ان ملامد نمبر ۲۸

ہر گھنٹا اسلام کے تحت کھانے
کی کوئی وجہ نہیں۔ وہ اب بھی
آگے ہی بڑھتا جائے گا اور
ترقی کرتا جائے گا۔ ضرورت
اس بات کی ہے کہ تم اپنے
ایمانوں کو مضبوط کر دو۔ میں کو
نظر ہر وہ دن دور سے دیکھیں
اگر تم ترقی پانوں میں ترقی کرتے
گے اور اپنے ایمانوں کو قوت
مضبوط ماننا لیا اور اٹھائے اس
دن کو تیرے سب سے آگے گا
اور وہ لوگوں کے دلوں کو قبول
دے گا۔ اور اس کے
فرشتے لوگوں کے دلوں میں آپ
کے سبب شروع کر دیں گے
اور جب خدا تعالیٰ کے
فرشتے تمہاری کیم ہنگے تو لوگ
مٹاؤں چھوڑ کر تمہارے
ارمان جن جاہل گئے اور تم سے
محبت اور پیار کرنے لگ
جائیں گے۔ تم اپنے اندر
محبت پیدا کرو اور خدا تعالیٰ
کے اس وعدے پر یقین
رکھو کہ اسلام اور احمدیت
نے دنیا پر غالب آلائے۔
اگر سچ تمہارے ہاتھوں سے
آئے تو رسول کریم کی شخصیت
تمہارے لئے وقف ہوگی کیونکہ
تم اسلام کی گوری کو قوت
دے اور اس کی شکست کو فتح
سے بدل دو گے۔ خدا تعالیٰ
کے گا کہ آؤں کریم ہی نے نازل
ہوئے ہیں۔ لیکن اس کو دنیا
میں تو ایمان لوگوں نے کیا ہے
پس اس کی برکات تمہارے
رنگ میں نازل ہوگی کہ تم اس سے
زیادہ سے زیادہ نفاذ حاصل
کر گے اور تمہاری اولاد کو بھی ترقی
پہنچاؤں گے (باقی)

اشمب ار ہار
آپ کا قومی اخبار ہے اس کی
خریداری آپ کا فرض ہے
اس کے ذریعہ سے آپ مرکزی حالات
سے برونت اطلاع مل سکے گی
نیز آپ اس کے ذریعہ تبلیغی حالات
سے بھی آگاہی ہوگی۔ اور آپ اس سے
تبلیغی میدانوں میں مدد حاصل کر سکیں گے۔
(مختصر ہار)

جماعتہما سے احمدیہ کی طرف سے مختلف مقامات میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس

جماعت احمدیہ یادگیر

مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۳۶ء بروز جمعہ بدھ نماز عشاء بوقت ۷ بجے شرب نیر صدارت محترم جناب ہادی محمد اعلیٰ صاحب غوری امیر جماعت احمدیہ یادگیر مسجد کارروائی شروع ہوئی تلاوت کا ایک حکم رخصت اللہ صاحب غوری نے خوش الحان سے کی۔ بعد حکم عماد الدین صاحب نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں نعت سنائی اور تقاضی تقریر سیکرٹری تبلیغ کریم محمد نعمت اللہ صاحب غوری کی ہوئی جس میں آپ نے جلسہ کی غرض و غایت بتلائی اور مختصر رنگ میں سیرت رسول کریم پر روشنی ڈالی۔

دوسری تقریر مولوی فیض احمد صاحب علیہ السلام نے سنائی جس میں آپ نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے نبی جوائی اور نبوت سے قبل تک کے حالات بتائے جوئے حلف الفضل کے واقعہ کر بیان کیا۔ آپ نے اپنی تقریر کو ماری رکھتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تبلیغی خطوط کا خاص دلچسپ ذکر فرمایا۔ تیسری تقریر عزیز عبد اللہ صاحب غوری نے اخلاق کا فاضلہ کے عنوان پر کی۔ آپ نے حضرت یسوع موعود علیہ السلام کے اقتصادیات پر براہ کرسنائے اور ارمادیش کے ایک دور واقعات سے بہت زیادہ ایک الٹا اعلیٰ خلق جنہم کے قیام رسول صلی اللہ علیہ وسلم خلق عظیم کے حال تھے۔

بعدہ عزیز یحیٰ احمد غوری نے خوش الحان سے پندرہ گہ وہی نعت خواہ نام نظم پر بعد کرسنائی۔ نظم کے بعد کریم بیٹا راہی ان صاحب نے بعد عنوان حضرت رسول کریم امیر معاشیات کی حیثیت سے ایک صاحب نے جنوں پڑھ کر سنایا۔ پانچویں تقریر کریم رحمت اللہ صاحب غوری نے "دنیا کے حسن کے عنوان پر کی جس میں آپ نے رسول کریم کے مختلف اصحاب سے ذکر کرتے ہوئے عام انسانیت پر اوجہ کے احسان کو یاد رکھ کر رنگ میں پیش کیا۔ چھٹی تقریر کریم مولانا یحیٰ احمد صاحب فضل نے کاہلی انسان کے عزائم پر فرمائی۔ جس میں مولانا

نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زندگی کے مختلف ادوار کو پیش کرتے ہوئے حضرت کرکامل ان کے رنگ میں پیش کیا۔ بعدہ نظم حکم نعمت اللہ غوری نے "محمد پر ماری جان نہا ہے آچھے انداز میں پڑھا کر سنائی۔

نظم کے بعد حضرت اللہ غوری نے خیر البشر مسلم کہ موصوفات پر تقریر شروع کی جس میں ٹاکسار نے پہلی آیت آغاز انا بشر ضعیف مویحی الی کی تشریح کرتے ہوئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں پیش کیا۔ رت ایک ایام جاہلیت میں آپ کا خانم ایت کی انسانی تفسیر کیا۔ سیکھا نا و ایل ہے اس امر پر کہ آپ خیر البشر کی دنیا میں آئے۔ آخر یہ حکم موعود صاحب نذر دانی عورتوں پر اسلامات کے عنوان پر تقریر کی۔ جن میں آپ نے اسلام سے عورت کی حیثیت کو پیش کرتے ہوئے بیگانگی اور کمزوریوں کو زندہ درگور کرنا اور عورتوں کی پیدائش کو سچو سن سنایا کرنا۔ عسروں کا طریقہ تھا۔ مگر رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بعد آپ نے عورت کی حیثیت کو بدل دیا اور عورتوں کے دلوں میں یہ بات بٹھا دی کہ جس گھر میں دو درگیاں وہ گھر سنتی ہے گویا عورتوں پر ایک احسان عظیم ہے جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ آخر میں آپ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر سلام پڑھا جس سے سامعین بہت جہ محظوظ ہوئے۔

دوسرے روز سورہ اور جولائی اطلاع الامم پر ایک مجلس ہوا۔ صدارت کے فخر اعلیٰ محکم نعمت اللہ صاحب غوری نے انجم دیئے۔ چھ نبیوں نے تقریریں کیں۔ پھر جناب نے تقریر میں مسکرتوں کو انجم اور اکرام بھی دیئے اسی طرح پر مجلس جنوں کی ہمت انسانی کا باعث ہوا اور خیر غورولی سے ممتاز عثمان کے قبل اہمیت کو پڑھا اور اللہ تعالیٰ نے ان کو

لجنہ امام اللہ شیشوگ

مورخہ ۱۳ جون ۱۹۳۶ء کو ہوا جسے محکم سید مدار صاحب و صدر کے مکان پر مقامی نمبر اللہ علی طرف سے جلسہ سیرت العلی صلی اللہ علیہ وسلم سنایا گیا جس کی صدارت محترم حفظ اللہ صاحب نے کی۔ ٹاکسار غور شہید بیگم نے تلاوت کی اور مولانا بیگم نے

نوش الحانی سے نغم سنائی۔ بعدہ حکم ہادی محکم اللہ صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت میں بر تقدیر کی۔ دوسرے نمبر پر محترم افضل اللہ صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق حسنہ کی ایک جھلک پر پڑھا۔ پھر محترم خیر اللہ صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سوجنات پر روشنی ڈالی۔ ٹاکسار غور شہید بیگم نے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وہاں تک کہ "ل جائے تم کو جن کی دولت خدا کرے" پڑھا کر سنائی۔ محترم رضیہ سلطان صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان کارنامے بیان فرمائے۔ کلام محمود سے ناز کا بیگم نے نظم سنائی۔ محترم عظیم اللہ صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا فاضلہ پر روشنی ڈالی۔ محترم مبارک بیگم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات زندگی پر تبصرہ کیا۔ دو نمبروں نے رضیہ بیگم نے نظم سنائی۔ محترم انبیا اللہ صاحب نے نظم سنائی اور محترم حافظ اللہ صاحب نے اخباریہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسرار حسرت کے متعلق مضمون سنایا۔ غور شہید بیگم نے مولانا محمد بیگم نام اور محمد بیگم کے موصوفات پر مضمون سنایا۔ بیگم بیگم نے دو نمبروں نے نظم پڑھی اس طرح یہ مبارک جلسہ ۶ بجے اجنبی دعا کے بعد ختم ہوا۔ اس مبارک جلسہ کی ایک شخصیت نے یہ بھی مثنوی لکھی اور غور شہید بیگم نے قصائد بھی لکھی۔ الحمد للہ۔

آخر میں حاضرین مجلس کی شکر تھی اور چائے سے خواہش کی گئی۔

ٹاکسار غور شہید بیگم سیکرٹری لجنہ امام اللہ شیشوگ

لجنہ امام اللہ کو سیمی سوگندھ

لجنہ امام اللہ کو سیمی سوگندھ کا جلسہ سیرت انجمنی صلی اللہ علیہ وسلم مورخہ ۱۳ جولائی کو زیر صدارت

عزیز سہ ماہی قانون صاحبہ محترمہ امامت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے مکان پر منعقد ہوا۔ جس کے کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ اس کی بعد عبد نامہ دوہا پڑھی۔ بعدہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان و مبارک سبب مختلف نمبروں پر روشنی ڈالی۔ محترم سید محمد سعید نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا فاضلہ پر ایک مضمون پڑھا کر سنایا۔ محترمہ عائشہ بیگم صاحبہ نے اخبار الفضل میں سے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت کے مختلف مبعودوں پر روشنی ڈالی ہے جوئے مضمون پڑھا کر سنایا۔ اس کے بعد محترمہ سنیہ قانون صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کالی سیرت کے بارے میں مضمون پڑھا جس میں آپوں نے سیرت مبارک صلی اللہ علیہ وسلم کی کالی سیرت اور سبب ابتداء کریں۔ ہم احمدی مسلمان ہیں اور امت محمدیہ میں سے ہیں اسلئے ہمارا یہ ارادہ ہے کہ ہم آپ کے احسانوں اور فیضوں پر کلمات گویا کر کے آپ کی اطاعت اور زینت ہوا کر کے دلوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک لکھی اس عنوان پر محترمہ امرازیہ صاحبہ نے مضمون پڑھا۔ سنا جس میں انہوں نے جانا کہ مفر کلمات صلی اللہ علیہ وسلم کا کالی انسان اور کالی رہبر تھے اللہ تعالیٰ نے آپ کو دنیا کی حالت میں پیدا اور عبادت کو بوقت کو پہنچے تھا جن کی نعت نے آپ کو کالی شہادت نازل فرمائی جو کالی شہادت کا لقب ہے۔ آخری ادا نام کن سیرت ہے جس میں انہوں نے کالی شہادت کے پہلے خدا کی نظر لکھی ہے۔ امیر مومنین اعلیٰ نے پہلے اللہ تعالیٰ کے احکام اور ان کی تفسیر کیا۔ پھر انہوں نے انہوں نے صاحبہ ایک نظم پڑھی بعدہ محترمہ مدار صاحبہ نے صدارتی خطاب کیا۔ مجلس کو ختم کرنا لکھی گئی۔ کاشکرہ اور دعا کا جلسہ برپا ہوا۔

سال کی پہلی سہ ماہی سہ ماہی سال کی پہلی سہ ماہی ختم ہو چکی ہے۔ مگر مشہد جماعتیں انجمنی میں کی طرف سے دعوای نازی چندہ بات نسبتی جیسے کے مطابق خیر سبب سے۔ عید بعض ایسی جماعتیں ہیں۔ جن کی طرف سے گذشتہ تین ماہ میں کوئی چندہ نہیں آیا۔ یا روئے نام چندہ کی رقم وصول ہوئی ہے۔ لہذا جناب جماعت اور حد براران کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ اپنے دن کو دیا پر مقدمہ رکھنے کے وعدہ سمیت کو مستحضر رکھتے ہوئے اپنے مالی سسرالوں کی طرف توجہ مندرائیں۔ اور یہ بات چندہ کی فوری ادائیگی کرنے جوئے سابقہ کو تاجی کا زائرہ کریں۔

لکھنؤ نے جلد احباب کو اسکی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ایک نہایت ضروری اعلان

گواہتہ دونوں فرطت ذکا عرف سے بذریعہ اخبار بدو اور علیہ زبان کے
 باسناد مستندہ وقتوں کتا زور و کراں میں بھی ایک اعلان شائع کر آیا گیا تھا۔ جس کا
 مطلب یہ تھا کہ جماعت احمدیہ کا ایک نیا اور بیکارٹی کے نہیں اندر اسے
 معین باکلی علی شایلات اور اسرار ذاتی ذہیت کے مالی معاملات کی بنا پر بے بنیاد
 شکایات پیدا کر کے نظام جماعت سے از خود طعنه کر کے اور نظام جماعت کے
 مقابل پر اپنی ایک تنظیم انفرادی قائم کر رکھی ہے جس کا جماعت احمدیہ کے ساتھ کوئی تعلق
 نہیں ہے اور نہ ہی جماعت احمدیہ کا کوئی فرد اس تنظیم یا اس کے بانیوں کے ساتھ
 کسی قسم کا کوئی تعلق نہیں رکھے گا۔

اس نہایت واضح اعلان کے باوجود معلوم ہوا ہے کہ اس پارٹی کے لیڈروں
 محسوسوں اور نوریوں اور سزا و کثابت کے ذریعہ نادانانہ اور بے فہم
 فہمی اور اتلا پیار کرنے کی کوشش کر رہے ہیں کہ
 مرکز نے ہدایت خلقی انجمن اور جماعت اور مفاد کے الفاظ کے ساتھ
 کوئی واضح اعلان نہیں کیا ہے اور نہ ہی ہر دو گوں نے جماعت احمدیہ سے علیحدگی اختیار
 کی ہے۔ اس لیے ہم اب بھی جماعت کے ساتھ ویسا ہی تعلق رکھتے رہیں گے جیسا کہ پہلے
 تھا وغیرہ۔

چونکہ اس پارٹی کے ایسے اعلانات سے عوام کو غلط فہمی اور دھوکا لگ سکتا ہے
 اس لیے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اس پارٹی کے
 یا ضابطہ منظور ہو جانے کے بعد دوبارہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اس پارٹی کے
 مندرجہ ذیل انیسٹیشن اور ادارہ کو اخراج از جماعت کی سزا دی جاتی ہے۔ اس لیے
 آئندہ کوئی احمدی ان لوگوں کے ساتھ کسی قسم کا کوئی رابطہ ضبط نہ رکھے۔ نیز آئندہ
 جب تک ان تمام حضرات از جماعت کی طرف سے اپنی غلطیوں اور کوتاہیوں کے
 واضح اقرار اور اس کے ساتھ غیر مشروط طور پر معافی کی درخواستیں وصول نہیں
 ہوں گی ان کی معافی کے متعلق حضرت امیر المؤمنین کے خدمت میں مرکزی سٹارٹ
 کے ساتھ کوئی مداخلت نہیں کیا جاوے گا۔

- ۱)۔ کے۔ بی عبدالرحیم صاحب (۲) کے بی عبدالقادر صاحب (۳) کے بی محمد
 کوٹا صاحب (۴) مولوی احمد رشید صاحب (۵) بی بی عبدالرحیم صاحب (۶) بی بی
 محمد صاحب (۷) بی بی محمد صاحب (۸) آئی کے بی عبدالرحیم صاحب (۹) محمد کنڈ
 کوٹا صاحب (۱۰) آئی کے محمد علی صاحب (۱۱) ایم محمد کوٹا صاحب (۱۲) بی عبدالقادر
 صاحب (۱۳) ایم بی عبدالقادر صاحب (۱۴) بی محمد احمد صاحب (۱۵) بی بی بی
 عبدالرشید کوٹا صاحب (۱۶) بی بی عبدالرحمن صاحب (۱۷) بی بی بی بی کوٹا صاحب (۱۸)
 امیں۔ بی محمد اللہ صاحب (۱۹) بی۔ ابراہیم صاحب۔

ناظرین عارفتاویاں

آپ کا چندہ اخبار بدو مورخہ ۲۸ اپریل ۱۹۰۹ء سے ۲۸ مئی ۱۹۰۹ء

- ۱۰۱۱۔ محکم مولوی سید حسن صاحب لکھنؤ
 - ۱۰۱۵۔ مرزا شہر علی صاحب انکا کوٹہ
 - ۱۰۲۲۔ مرزا غفار خاں صاحب میر سیت
 - ۱۰۲۵۔ مولوی احمد احمد صاحب لکھنؤ
 - ۱۰۵۷۔ شہزاد حسین صاحب بی بی سعیدت
 - ۱۰۶۲۔ سید محمد یوسف صاحب باقی کلکتہ
 - ۱۰۶۲۔ اے۔ ایچ۔ محمد صاحب لاہور
 - ۱۰۸۲۔ صاحب محمد صاحب سکندر آباد
 - ۱۰۸۴۔ اے۔ ایچ۔ کے فخر محمد صاحب اتر پردیش
 - ۱۰۹۰۔ کے۔ بی۔ صاحب خاں صاحب کراچی
 - ۱۱۵۵۔ ایم۔ عبد القادر صاحب کراچی
 - ۱۱۷۲۔ بی۔ بی۔ محمد علی صاحب علی پور
 - ۱۱۷۳۔ مولوی محمد امین صاحب باقی کلکتہ
 - ۱۲۲۷۔ محمد منظور حسن بی بی پور
 - ۱۲۵۲۔ غلیل الدین صاحب بی بی نیالی
 - ۱۲۶۲۔ عبدالغنی صاحب چوکام
 - ۱۲۶۹۔ سید علام الدین صاحب
 ڈی ٹی کلکتہ
 - ۱۲۷۶۔ ایم۔ اے۔ سید صاحب کلکتہ
 - ۱۲۸۱۔ اے۔ بی۔ عبد حسین صاحب کراچی
 - ۱۲۸۲۔ ایم۔ ایم۔ سید خاں صاحب کراچی
 - ۱۲۹۹۔ محمد احمد صاحب لکھنؤ
 - ۱۳۰۱۔ محمد عثمان صاحب جیش پور
 - ۱۳۵۱۔ بی۔ بی۔ محمد صاحب باقی کلکتہ
 - ۱۳۶۹۔ سید محمد صاحب ممبئی
- مہربانی فرمادیں کہ اگر چندہ بدو اپنی چندہ بدو اپنی ذمہ داری کے ساتھ
 (مذکورہ کے) اخبار بند کرانا ہو تب بھی دفتر ذمہ دار کو مطلع فرمادیں اور نہ اخبار جاری رہنے کی
 صورت میں بقایا کی ادائیگی کی ذمہ داری چندہ بدو پر ہوگی۔
 (مستندہ بدو)

ضرورت دہان زندگی مقلین وقف جدید

سلسلہ کی خدمت کرنے کے خواہشمند نوجوان جو اپنی زندگیوں اٹھانے
 کلمت اللہ کے لئے وقف کرنا۔۔۔۔۔ جوڈل یا انڈر میرٹک تک تقسیم
 کے ساتھ دینی تعلیم مسائل دینی اور عقائد جماعت سے واقفیت رکھنے
 ہوں کی ضرورت ہے ایسے دوست اپنی درخواستیں اپنے تعلیمی کو الف
 عمر و تجربہ کے ساتھ مقامی جماعت کے صدر یا امیر کے تعین کے ساتھ
 سمجھو جائیں۔ انتخاب ہو جانے پر ان کو فی الحال ساٹھ روپے ماہوار لاؤنس
 بالمقتضی دینے جائیں گے۔

ایسی درخواستیں ۲۱ تک ذیل کے پتہ پر پہنچانی جائیں۔
 انجمن راج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

قادیان میں جنازہ غائب

- ۱۔ قادیان ۲۹ جولائی۔ مندرجہ ذیل مرحوم کے لواحقین کی خواہش پر آج بعد
 منسلک مسجد اقصیٰ میں جنازہ غائب ادا کی گئی۔
- ۲۔ حضرت مولوی عبدالقادر صاحب شمالی جو مطلع ہو شیلا پور کے رہنے والے
 تھے اور مبلغ لاکھ روپیہ وفات پا گئے ہیں۔
- ۳۔ مولوی سید ابوالحسن صاحب آف سوگڑہ
- ۴۔ سزئی میرزا احمد صاحب سزئی محمد دین صاحب رویش جو سترہ سالہ ہیں وفات
 پا گئے۔
- ۵۔ بھادوہ محکم سرتیف احمد صاحب ڈوگر دوشین قادیان
- ۶۔ سید عبدالحق صاحب ساکن شیخوگ جو حوالی ہی جو احمدی ہوئے تھے
 ۱۰ جون میں اچانک حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے وفات پا گئے
 اناللہ وانا الیہ راجعون۔

ذکوۃ کی ادائیگی اموال کو پاک کرنے کی اول و سوال میں
 اضافہ کا موجب ہوتی ہے۔

خبریں

اسکو بھر رگت۔ روس کی پارلیمنٹ پریم
سورٹ کے اجلاس سے دو روز پہلے وزیر
اعظم سرگودھا کے استعفیٰ کی افواہیں پھیلی
پڑی ہیں۔ افواہوں کے مطابق سرگودھا کو
خالی صحت کی بنا پر استعفیٰ دی گئی تھی۔ اگرچہ
سرکاری طور پر تصدیق نہیں ہو سکی تاہم بھارت
افواہوں کے سختیں سرگودھا کو ایک حیران
پیش کرنے سے ہیں جو انہوں نے بھارت
شرعی سرگودھا انڈرا گاندھی کے حالیہ دورہ
اسکو کے دوران دیا تھا۔ اس وقت ان سے
پوچھی گئی تھی کہ وہ کیا بھارت کا دورہ کرنے کا
ارادہ رکھتے ہیں۔ سرگودھا کی نے جواب
دیا تھا کہ فیصلہ کرنا میرا ہی کام ہے
کہ آیا میں موجودہ عہدہ پر برقرار رہوں گا یا
قبضہ پر میری صحت کا اجلاس کی سفارش
ہوگا اور امید ہے کہ حکومت میں کسی تبدیلی
کا اعلان نہ کرے گا۔

چٹوڑی کوٹھ۔ بھگت۔ پنجاب کے
ڈائریکٹر انڈسٹریز لٹریچر میں حیرت سے
نے متناقد کر دیا کہ کیفیت کم کے جاننے
کے اقدام کا پنجاب کی صنعتوں پر بہت برا
اثر پڑے اور جو صنعتیں وہاں کی خام
پراختیاری رکھتی تھیں۔ ان کا پیداوار کم ہوتی
گئی ہے اور بہت سے نوکریوں کو چھوڑنا
پڑے اور گھر ہونے لگے۔ جس کے نتیجے میں
جزوی طور پر بند ہیں۔ سب سے زیادہ برا
بھارتی ہونڈی سپورٹس نے سامان۔
ڈی کی کپڑوں ریپورٹوں میں ساٹھ لاکھ پانچ
اور ان گنا، مسلمان صنعتوں میں بیڑیوں
کا صنعت میں بیڑیوں کے حصے پر بڑے پورے
کی صنعت اور پلاسٹک کی صنعت۔ ان
صنعتوں میں ۶۰ ہزار نوکریاں گرتے اور

پیر سال ۸۰ کروڑ روپے کا نالی برآمد کرتی
ہی۔

نئی دہلی بھگت۔ آج لوک سبھا میں
حکومت کے خلاف تحریک عدم اعتماد پر
بحث کا آغاز کرتے ہوئے کیرنٹ نے گریپ
رو دیاں بڑوں کے لیڈر ڈی بیس پر
سرخ نے کہا کہ روپے کی قیمت میں کمی کرنے
کے فیصلہ کے لئے حکومت شدید ہونے پر
ذمت کی سختی سے حکومت کے وزیر
سے سلام۔ وزیر سرکاری ملازموں اور
طلباء کا سیمانہ دہر ہر پڑا ہو گیا ہے۔ دینی
اپنے وقار پر چوٹ برداشت نہیں کر سکتا
پارلیمنٹ کو سخت ہونا چاہیے۔ اور مجرموں
کو سزا دے کر اپنا فرض نبھانا چاہیے۔ انہوں
نے روپے کی قیمت میں کمی کے فیصلہ کے
لئے بعض دنوں کو ذمہ دار ٹھہرا دیا۔ اور
الزام لگا دیا کہ انہوں نے امریکہ کے اشارہ
پر ایسا کیا۔ انہوں نے کہا کہ امریکہ کی بات
سے کہ وہ براہمان سرگودھا کے منظر و نظر
ہیں۔ وہ اس پیش پر حکومت کرنے کے
والی ہیں۔ اور حکومت سے الگ ہونا چاہتے
ہیں۔ اور وزیر خزانہ کے زراعت میں
یقین دلانا چاہتے ہیں۔ یہ کہہ کر انہوں نے
گی۔ سرگودھا کے باوجود حکومت کو گائی۔ یہ
فیصلہ امریکہ کے دباؤ میں آکر کیا گیا ہے
سرخ نے کہا کہ بھارت سرگودھا کے لئے
سب سے زیادہ اہم ہے۔ اگر وہ ہندوستان
سے روپے کی قیمت میں کمی کر دیا جاتا تو
یہ قیمت میں کمی کی ضرورت نہ پڑتی بھارت
نے یہ اقدام کر کے دینی کی اقتصاد اور
فروخت کو دے۔ روپے کی قیمت میں کمی
کے فیصلہ کے بعد ایشیا کی قیمتوں میں
۱۵ سے کم کر ۲۰ فی صد تک کا اضافہ ہو گیا
ہے۔ اور سرگودھا انڈرا گاندھی کا یہ دینی
غلط ہے کہ قیمتوں میں معمولی اضافہ نہ ہوتا
ہے۔

نئی دہلی بھگت۔ آج وزیر دفاع
شرعی جوہان نے پاکستان کی فوجی تیاریوں
کے متعلق ایک بھارتی ایک بیان دیا جس
میں انہوں نے کہا کہ پاکستان سب سے
بھارت پاکستان جنگ کے بعد اپنی فوجی
طاقت بڑھانے کے لئے سرگودھا کو
رہا ہے۔ اس کے مطالب کے لئے وہ چین سے
بڑی مقدار میں امداد حاصل کر رہا ہے۔ آپ
نے کہا کہ جو کچھ بھارت نے اس بارے میں
بہت سے سوالات دریافت کیے ہیں۔ ان
لئے میں عام ذمہ داریاں دینا چاہتا
ہوں۔ تاہم میں سوچی سمیٹی ہوئی باتوں کو
میں نہ جا سکتا۔ آپ نے کہا کہ پاکستان
نے ۱۹۶۵ء کی جنگ کے بعد اپنی فوج میں
بہت سی ترقی کی ہے۔ اور اپنی فوجی
فوج اور ہوائی فوج کے لئے سامان اور

۱۰۰ ہزار بمبار کرنے کی دالا ہے تمام ہتھیاروں
کے نمونوں سے اس بھارتی ہوائی فوج پر
غضب اور تشویش کا اظہار کیا۔ فوجی جوہان
نے بتایا کہ بھارت سرگودھا کی اطلاع سے کہ
پاکستان کو ملے ۱۰۰ فوجی سامان دیئے
ہو کہ ایران اور ترکی کو امریکہ سے بطور فوجی
امداد ملے۔ بھارت سرگودھا کی فوجی
اطلاع ہے کہ پاکستان ان سامان کی
وسط سے اسلحہ حاصل کر رہا ہے۔
ان سرگودھا کے ہتھیاروں میں سے وہ ہتھیار
پاکستان کو یہ اسلحہ رہا ہے۔ لیکن میں
تفصیلی طور پر اس کی اطلاع ہے کہ سامان
اس ملک سے پاکستان منتقل کیا گیا
ہے۔

نئی دہلی بھگت۔ وزیر دفاع شرعی
جوہان نے آج لوک سبھا میں بتایا کہ
کو اس امر کی اطلاع ملی ہے کہ پاکستان
۱۔ دوسرے ممالک کی مسطرت سے
امریکی اسلحہ اور سامان جنگ خاص طور پر
ایف ۸۶ سپر سونک ہوائی جہاز حاصل
کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ اسے روکنا
میں چاہیے ہیں۔ اس لئے بھارت سرگودھا

امریکی کی فوج اس طرف سے ہونے لگا ہے
اور بھارت سرگودھا امریکہ کے لئے کہ امریکہ
سلسلہ میں کیے جانے والے ہیں۔ لیکن
تک امریکہ کی پالیسی کا تقاضا ہے۔ اس نے
بھارت کو یقین دلایا ہے کہ وہ پاکستان
اور بھارت دونوں میں سے کسی نے ہائی
مہتمم اور خدمت کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔
شرعی پکاڑی اور بھارتی نے ایک بھارتی
اطلاع کا حوالہ دیا تھا جس میں کہا گیا تھا کہ
پاکستان کو سوئیڈن جرنی اور ایران کو
سے کیڈیاں۔ نے جوئے ایف ۶۶ اور
پاکستان کی کیریئر میں سہا کی جہاز ہے۔
شرعی شہر میں نے بوجھا تھا کہ یہ حقیقت
ہے کہ امریکہ کے اقتصادی حکم کے باوجود
پاکستان کو امریکی ہتھیار اور سامان جنگ
کی رہا ہے۔ شرعی جوہان اور وزیر دفاع شرعی
سوں سے اسلحہ کے بار بار پوچھی گئی تھی
جس میں شرعی نے جواب دیا ہے کہ امریکہ پاکستان
کی فوجی ۲۴

پھر ضروری اسلحہ حاصل کیا ہے بہت سے پختہ ہونے
اور وہ بنائے جا رہے ہیں۔ گوکہ بارہ ہتھیاروں
اور فوجی سامان کی تعداد بڑھانی جا رہی ہے
اور وہ ہتھیاروں کی توسیع کا جاری ہے۔ جہاں
تک پاکستان میں ہتھیاروں کا تعلق ہے، ان میں
ایران کی تعداد بڑھا دی گئی ہے۔ فوجی قطع نظر
وہاں زراعت مواصلات بہتر بنائے جا رہے ہیں۔
باقاعدہ فوجیوں اور دہشت گردوں کو فوجی
شرینگ بھارتی ہے۔ پاکستان نے شرفی پاکستان
میں ہی اپنی فوج اور ہوائی فوج کی طاقت بڑھا
دی ہے۔ ویسے یاد پران تیاروں میں پاکستان کو
بھارتی امداد کی رہی ہے جو چھوٹے ہوائی
جہازوں اور دیگر سامان کی صورت میں مل رہی ہے
میں نے اسے پھر نکل کر سامان دیا ہے تاکہ
وہ دیگر ممالک سے ہتھیار اور فوجی سامان خرید
سکے۔ پاکستان فوجیوں کو بھارتی ہتھیاروں کی طاقت
سے شینگ دینے کے بھی اطلاعات
ملی ہیں۔

یہ مت خیال فرمائیے

اگر آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پڑھ نہیں مل
سکتا تو وہ پڑھ نایاب ہو چکا ہے بلکہ آپ فوری طور پر ہمیں لکھیے یا
ٹیلیفون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار یا ٹرک پٹرول
سے چلنے والا ہو یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پڑھ جات دستیاب ہو
سکتے ہیں۔ - ملنے کا پتہ :-

آؤٹریڈرز ایمینگو لین کلکتہ
Auto Traders No. 18 Mangoe Lane Calcutta - 1
23 - 5222
23 - 1652
تارکاپتہ :- Auto-center
ڈون نمبر :-

قب کے عذاب سے

بچو
کا ڈر اپنے پر
مفت
ملنے کا پتہ
عبداللہ الدین سکند آباد دکن